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VÁCLAV DOLEJŠÍ

L etos v září nás čekají volby do Poslanecké sněmovny, z nichž 
vzejde nová vláda. S tímhle procesem už máme jakous takous 
zkušenost, vždyť po roce 1989 to budou jedenácté „velké“ volby.

Takže všichni asi tušíme, jaká kampaň nás čeká kromě představování 
programu a lídrů. Uvidíme vyvolávání emocí, dramatické hádky. Usly-
šíme tradiční klišé, že Česko už zas stojí na křižovatce. Bude se pře-
hánět, slibovat a jistě i trochu lhát.

Na to vše jsme zvyklí, snad se v té hře už umíme i vyznat. Ostatně 
jako pozorovatele nás to vlastně baví, vždyť se u piva či kávy rádi baví-
me o politice. Ale letošní předvolební agitace, zdá se, bude přece jen 
o dost jiná.

Především proto, že významný vliv bude mít tentokrát geopolitika, 
hlavně ruská agresivní válka na Ukrajině. To jsme si prožili už v pre-
zidentských volbách v lednu 2023. Válka, nebo mír – pamatujete? Ne-
chutné. Jako by někdo chtěl válku.

Dalším důvodem je masivní vzestup vlivu sociálních sítí. Pro 
mnoho lidí se staly hlavním a leckdy i jediným zdrojem informací. 
Politici po celém světě to pochopili a proměnili se v jakési youtube-
ry. Tam tančí, vaří, nebo venčí pejsky. A hlavně vyprávějí, co chtějí, 
cokoliv je napadne.

Prostě komunikují se svými příznivci napřímo. Už nepotřebu-
jí tradiční média, kde by jim hrozilo, že novináři budou klást nepří-
jemné otázky. Třeba: „Jak své sliby zařídíte?“ nebo „Kde na to vez-
mete peníze?“

A pak tu máme riziko, o němž mluví Bezpečnostní informační služ-
ba. Obává se, že volby se právě skrz sociální sítě pokusí ovlivnit Rus-
ko. Už se mu to nedávno povedlo skrz TikTok v rumunských prezident-
ských volbách, kde propagovalo proruského kandidáta.

I u nás má Moskva motivaci zasáhnout, rozhodně si nepřeje pokra-
čování vlády jednoznačně podporující Ukrajinu. Komu se takové riziko 
zdá přepálené, může se podívat do sousedních zemí: na Slovensko ne-
bo do Rakouska.

Že kampaň a atmosféra letos budou opravdu jiné, ukázali už ve 
svých novoročních vzkazech oba hlavní rivalové. Premiér Petr Fia-
la i opoziční lídr Andrej Babiš nám ukázali ochutnávku, kudy se bude 
ubírat jejich předvolební kampaň. Budou to závody ve strašení a varo-
vání před katastrofou, která přijde s tím druhým.

Takže od Petra Fialy uslyšíte, že s Babišem hrozí „návrat zpět do do-
by chaosu, rozhazování, populismu, prázdných gest a koketování s Vý-
chodem“. A od Andreje Babiše zas varování, že „neschopný, asociální, 
arogantní a prolhaný Fiala chce jen dál devastovat naši krásnou zemi“.

Bude to jízda, připravte se. Něco mi říká, že v Roztokách to s pře-
hledem zvládneme. ❚

Uzávěrka příštího čísla: 30. 1. 2025 
Zasílací adresa pro textové i obrazové příspěvky: 

odraz@roztoky.cz

ZÁVODY VE STRAŠENÍ
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Slovo starosty

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

Foto: Karin Berkovcová

PŘEDSEVZETÍ NETŘEBA

Z ačátek roku bývá dobou, kdy si mnozí z nás pošetile 
dávají nová předsevzetí. Někdo chce zhubnout, začít 
cvičit, jiný už počtvrté přestává kouřit nebo konečně 

vymaluje obývák. Možností je neomezeně. Elán nám obvykle 
vydrží tak dva týdny a pak stejně sklouzneme zpátky do pře-
dešlého stavu. Možná je to tím, že každé předsevzetí je nut-
no správně načasovat. Začátek nového roku se samozřej-
mě jako jakýsi předěl tak trochu nabízí, ale co si budeme po-
vídat, je to jenom administrativně stanovené datum, které 
slouží jako začátek roku už od dob starověkého Říma.

Není vlastně žádný důvod, proč bychom jako start své pro-
měny k lepšímu (nebo snad se někdo touží stát horším?) ne-
mohli vzít třeba 9. duben nebo 17. říjen. Nebo kterýkoli jiný 
den. Máme zkrátka v každém roce 365 možností, odkdy na 
sobě můžeme začít pracovat.

První lednový den jistojistě svůj význam má. Změna leto-
počtu se k tomu přímo vnucuje. Obvykle tímto datem vstu-

Vážení spoluobčané, přeji vám všem úspěšný rok 2025.

pují v účinnost nové zákony, stát, kraje i obce začínají hospoda-
řit s novým rozpočtem.

Platí to samozřejmě i pro Roztoky. Před vedením města stojí 
v roce 2025 řada úkolů neboli, jak se dneska moderně říká, vý-
zev. O některých z nich píšu na jiném místě. Zde bych chtěl je-
nom zdůraznit, že mí spolupracovníci i já máme jediný cíl: aby 
se v Roztokách dobře žilo.

Jasně, že se nám všechno nepovede. Jasně, že nemůžeme 
všem a ve všem vyhovět. Jasně, že nám budou nadávat. Kdo se 
bojí kritiky, ať už oprávněné, nebo mylné, nemá lézt do veřej-
né funkce.

Já osobně mám Roztoky rád, považuji je za krásné místo 
k žití a pokládám za své štěstí, že jsem se tu narodil a mohu tu 
žít. Proto se snažím být Roztokám prospěšný. Dnes a denně. 
A nepotřebuji k tomu žádné novoroční předsevzetí.

https://odraz.roztoky.cz/
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M luvilo se především o pe-
nězích. Po nezbytných za-
hajovacích procedurách 
zastupitelé nejprve schvá-

lili výši vodného a stočného, které bu-
deme platit v roce 2025. Vodné dosáhne 
včetně DPH na částku 73,80 Kč, stoč-
né bude činit 47,61 Kč, celkem tedy 
121,41 Kč za m3.

Navýšení oproti loňskému roku je 
způsobeno především zdražením vo-
dy, kterou přivádíme z Prahy. Přesto 
je roztocká cena vody nejmenší v širo-
kém okolí. Je to tím, že město nenavý-
šilo pachtovné za pronájem vodohos-
podářské infrastruktury provozovateli. 
Z vybraného pachtovného se pak hra-
dí investice a obnovující opravy u vodo-
vodů a kanalizací. Pokud se na tento 
nutný účel nepodaří získat dotaci, bu-
de muset město investovat vlastní pro-
středky.

Předehrou ke schvalování rozpoč-
tu byla diskuze o využití domu čp. 21 
v Nádražní ulici. Původní námět Jaro-
slava Huka na jeho demolici a výsta-
vu nového bytového domu na jeho mís-
tě se ukázal jako ekonomicky nereálný 
a krajně nevýhodný. Úřad ale dostal za 
úkol rozpracovat možnost výstavby na 
pozemku za tímto historickým domem.

Z aktuálního stavu čerpání rozpočtu 
vyplynula nutnost snížit předpokláda-
né příjmy pro rok 2024 o 5 milionů Kč 
a zastupitelům nezbylo než tuto sku-
tečnost odsouhlasit.

Projednávání návrhu rozpočtu na rok 
2025 a rozpočtového výhledu na dal-

diskuzi a cizelování textu usnesení na-
konec zastupitelé této žádosti vyhověli.

Po krátké přestávce přijali zastupitelé 
darem pozemek pod částí komunikace 
(tzv. panelky) za STK směrem na Řiv-
náč a pozemek s tlakovou stanicí u ža-
lovské vodárny.

Na závěr jednání ještě proběhla krát-
ká diskuze nad zápisy z jednání rady 
města a byly schváleny termíny zasedá-
ní zastupitelstva v roce 2025. To nejbliž-
ší se sejde 22. ledna. ❚

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO ROZPOČET 
NA ROK 2025

ší dva roky pak zabralo půldruhé hodi-
ny. V jejich průběhu zastupitelé schvá-
lili čtyři pozměňovací návrhy a rozpo-
čet byl následně schválen sedmnácti 
hlasy.

V půl desáté pak zaplnili zaseda-
cí místnost obyvatelé okolí Hlouchovy 
ulice, kteří přišli s návrhem, aby si za-
stupitelstvo vyhradilo pravomoc roz-
hodovat z pozice vlastníka komunikace 
o jejím využití při plánované výstavbě 
bytového domu. Cílem této žádosti sa-
mozřejmě bylo, aby rozhodování moh-
la být přítomna veřejnost. Po hodinové 

V počtu 20 členů se ve středu 18. prosince 2024 sešlo zastupitelstvo města ke svému 
poslednímu zasedání v uplynulém roce. 

JAROSLAV DRDA

 
Vážení občané, vánoční stromky můžete i letos odkládat do připravených 

„stromečkových“ kontejnerů. Vánoční stromky patří do bioodpadu, 
a proto žádáme, abyste je důkladně odstrojili.

Technické služby města Roztoky pro jejich likvidaci přistavily  
tři kontejnery. Již tradičně to jsou stanoviště:

● u obchodu PEPCO v Havlíčkově ulici
● v ulici Obránců míru, na křižovatce za paneláky 

● v Žalově – v ulici U Hřiště
Kontejnery budou na těchto stanovištích do pátku 14. února. Po tomto obdo-

bí můžete odkládat odstrojené vánoční stromky ve sběrném dvoře. Žádáme vás, 
abyste kontejnery na stromky nepoužívali na odložení čehokoli jiného, přidělali 

byste tak práci pracovníkům technických služeb. 

KAM ODKLÁDAT ODSTROJENÉ VÁNOČNÍ STROMKY PODĚKOVÁNÍ
Rádi bychom velmi poděkovali 

Českému rybářskému svazu Roztoky, 
který bohužel k 31. 12. 2024 ukončil 

svoji činnost, ale ještě začátkem prosince 
věnoval finanční dar více než 100 000 Kč 
tělesně postiženému chlapci na nákup 

invalidního vozíčku.
Všem členům velmi děkujeme 

a přejeme pevné zdraví!
SOCIÁLNÍ ODDĚLENÍ MĚSTA ROZTOKY

Foto: Stanislav Boloňský
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Městská rada se v prosinci probrala bezmála pětačtyřiceti body programu.
ARCHITEKTONICKÁ SOUTĚŽ 
NA NOVÝ AREÁL TS
Radní probrali agendu administrativ-
ních systémů Ortex a Ginis, výběr nové-
ho exekutora, smluvní vztahy s firmou 
Connect Plus, která se v Roztokách sta-
rá o kamerový systém, věnovali se i ar-
chitektonické soutěži na budoucí podo-
bu areálu technických služeb. Výstav-
ba nového zázemí a moderního provozu 
je vize vpravdě vzdálená, ale musíme být 
projektově připraveni.

Rada uložila odboru správy a rozvo-
je města zadat studii proveditelnosti pro 
odkanalizování ulice Potoky. Úkolem po-
věřila šéfa odboru.

Pan starosta J. Drda předložil pře-
hled daňových příjmů a radní ho vza-
li na vědomí.

NÁVŠTĚVA Z HLOUCHOVY 
ULICE
Na jednání rady se dostavili členo-
vé společenství vlastníků z Hloucho-
vy ulice, pánové Jeřábek a Pavlů, kte-
ří s radními debatovali o výstavbě dal-
šího objektu na pozemku soukromého 
vlastníka v Hlouchově ulici. Zástupci 
SVJ požádali radu, aby veškeré rozho-
dování stran této problematiky (ve vě-
cech, které město může ovlivnit) by-
lo přeneseno na zastupitelstvo. Radní 
v debatě oba pány upozornili na to, že 
stavbu povoluje stavební úřad v Černo-
šicích a že možnosti intervence města 
jsou minimální.

MANAŽER INFORMAČNÍCH 
TECHNOLOGIÍ
Místostarostka Zuzana Šrůmová navrh-
la zřízení pozice manažera informačních 
a komunikačních technologií (ICT) a rad-
ní uložili tajemníkovi úřadu tuto pozi-
ci zřídit od ledna 2025 a inzerovat zájem 
města o její obsazení.

Radní M. Hadraba předložil výsled-
ky výběrového řízení na zpracování za-
dávací dokumentace a organizaci kon-
cesního řízení pro výběr provozova-
tele vodohospodářské infrastruktury 
města. Řečeno méně klopotným jazy-
kem: je třeba znovu soutěžit provozo-
vatele roztockých a žalovských vodo-
vodů a kanalizací. Vítězem se stala fir-
ma Sofis Grant s nabídkovou cenou 
379 000 Kč.

DARY A SOCIÁLNÍ PODPORA
Starosta navrhl přidělit byt v Domě s pe-
čovatelskou službou potřebné spoluob-
čance a radní návrhu přitakali.

V bloku sociální problematiky rad-
ní souhlasili s darem pro Církev česko-
slovenskou husitskou ve výši 20 000 Kč, 
s příspěvkem města pro Babybox z. s., 
20 000 Kč obdrží i společnost Dementia, 
která působí i v našem městě.

Na návrh sociální komise a sociál-
ního odboru radní zvedli ruku pro pří-
spěvky na kroužky a školní obědy dětí 
a mladých lidí.

STARONOVÍ ZÁSTUPCI MĚSTA 
VE ŠKOLSKÉ RADĚ
Rada jmenovala tři členy školské rady. 
Ve své práci budou coby zástupci zřizo-
vatele pokračovat V. Drdová, I. Ježková 
a J. Beran.

ODMĚNY
Radní též nadělovali. Za dobrou práci 
a nadstandardní výkony přidělili podle 
platných kritérií na návrh radního  
J. Berana odměny ředitelkám mateř-
ských škol, ředitelce základní školy i pa-
nu řediteli základní umělecké školy.

Školskou problematikou se rada za-
bývala i v dalších bodech: schválila li-
kvidaci nepotřebného majetku umělec-
ké školy, přesuny finančních prostřed-
ků v rámci kapitol jednotlivých školských 
zařízení a ceník pronájmu základní umě-
lecké školy.

Na programu jednání byl i harmono-
gram jednání rady v roce 2025 či činnost 
městské policie.

VOLNÝ PROSTOR PRO 
PODNIKÁNÍ V NÁDRAŽNÍ ULICI
Místostarosta T. Novotný předložil radě 
návrh na pronájem městského nebytové-
ho prostoru v Nádražní ulici formou obál-
kové metody. Jedná se o část prostoru po 
někdejší pizzerii. (Aktualizační poznámka: 
první kolo soutěže bylo zrušeno pro nedo-
držení podmínek. Je možno se hlásit do 
druhého kola. Podmínky najdou zájem-
ci na úřední desce jako zveřejnění záměru 
pronájmu tohoto prostoru.)

Radní přidělili byt ve vile č. 110 nové 
posile pečovatelského týmu.

VÍCEPRÁCE PŘI OPRAVÁCH 
SPĚŠNÉHO ULICE
Rada v závěru své schůze přijala s díky 
dar od Severočeských vodovodů a ka-
nalizací (bude použit na sociální úče-
ly), seznámila se s termíny svozu ko-
munálního odpadu pro rok 2025 a od-
souhlasila vícepráce při opravách ulice 
Spěšného a náměstí Jana Procházky 
ve výši 339 000 Kč. Vzala též na vědomí, 
že proběhla dílčí oprava Haurowitzovy 
cesty (schodů do Tichého údolí).

Radní debatovali i o pravidlech přidě-
lování jednorázové finanční pomoci z ve-
řejné sbírky a souhlasili s tím, aby o vy-
placení částky nejvýše 15 000 Kč v nalé-
havých případech rozhodly pracovnice 
sociálního oddělení. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

PROSINCOVÉ JEDNÁNÍ MĚSTSKÉ RADY

ROZPOČTOVÁ OPATŘENÍ
Na řadu přišlo navýšení daňových pří-
jmů: radní souhlasili s rozpočtovými 
opatřeními, jimiž se navýšily příjmy za 
pronájem hrobových míst, záborů veřej-
ných prostranství, díky darům od sou-
kromých společností či díky doplatku za 
volby do Evropského parlamentu.

Rada souhlasila s rozpočtem pro rok 
2025 a střednědobým rozpočtovým vý-
hledem pro rok 2026–2027. Na progra-
mu jednání bylo schválení rozpočtů ma-
teřských škol a školy základní, ale i sta-
novení závazných ukazatelů rozpočtu 
technických služeb.

Rada s díky přijala finanční dar sou-
kromníka i od firmy Connect plus.

Foto: Monika Seidlová
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Z ejména v době ranní špičky je 
cesta Přemyslovskou a Kan-
torovou velmi frekventovaná 
a mohou zde vznikat rizikové 

situace. Jako město preferujeme pěší 
pohyb dětí do školy i ze školy. K tomu je 
třeba vytvořit vhodné podmínky, aby se 
rodiče nebáli své děti na tuto cestu pus-
tit samotné. Proto jsme se na konci mi-
nulého roku spolu se školou domluvili 
na několika úpravách, které budou k to-
muto cíli směřovat. Po schválení měst-
ského rozpočtu na rok 2025 máme ze-
lenou k realizaci. Potřebné úpravy pro-
běhnou nejpozději do dubna letošního 
roku. Konkrétně jde o čtyři kroky.

Rozšíříme horní část chodníku v uli-
ci Přemyslovská, aby byl dostatečně ši-
roký pro chodce i jezdce na koloběžkách 

BEZPEČNĚ NA CIHELNU, BEZPEČNĚ DO ŠKOLY!

a aby nebylo nutné vstupovat do vozov-
ky. Současně dojde k vybudování ces-
ty pro pěší v ulici Kantorova, a to druhé 
straně, než je současný chodník. Díky 
tomu chodci přicházející od Lidické ne-
budou vstupovat do křižovatky Přemys-
lovská/Lidická, ale přejdou zhruba v po-
lovině Kantorovy ulice. Třetím krokem 
je umožněné parkování kol a koloběžek 
za školou, tedy v místě, které je dnes 
využíváno jako provozní vstup do školy 
a školní kuchyně. Děti následně vyjdou 
zadním schodištěm do školy a nebudou 
vstupovat do Kantorovy ulice (viz mapa).

Současně s těmito kroky bude v ran-
ních hodinách hlídán přechod u zastáv-
ky Rozcestí Žalov. Rodiče z Dubečnice 
se nebudou muset bát pouštět samotné 
děti přes frekventovanou Lidickou ulici. 

Bezpečná cesta dětí do školy na Cihelnu je palčivé téma stejně staré jako budova nové školy.
S hlídáním v prvních měsících vypomo-
hou pánové z technických služeb, o spo-
lupráci požádáme i městskou policii. 
Budeme velmi rádi, když najdeme ex-
terní „hlídače“, kteří nám s převáděním 
dětí každý pracovní den pomohou. Na-
bízíme za to finanční odměnu. Zájemci 
by byli odborně poučeni městskou poli-
cií. Pokud byste měli o tuto práci zájem, 
prosíme o kontakt na beran@roztoky.cz

Věříme, že kombinací všech těchto kro-
ků bude cesta do školy na Cihelně bez-
pečnější a pěší cesta do školy tak bude 
ještě přirozenější volbou než dnes. ❚

JAROMÍR BERAN A TOMÁŠ NOVOTNÝ

R ozprava byla dlouhá a vel-
mi kritická, samozřejmě, že 
ze strany zástupců města. 
Někteří zúčastnění dokáza-

li reagovat věcně, ale slyšeli jsme také 
zbytečné rekapitulace a těžko obha-
jitelná tvrzení, že problémy jsou spí-
še drobné.

Ředitel ČSAD přislíbil nápravu situ-
ace na Levém Hradci, kam nesmyslně 
zajížděly autobusy a znepříjemňova-
ly tamním rezidentům hlučným provo-
zem život ve dne v noci, doslova.

Ptali jsme se, proč jsou některé 
nasazené autobusy staršího data vý-

řejnili jsme ho na webu a Facebooku 
města.

Je třeba říci, že část problémů byla 
způsobena další společností, kterou 
si v prosinci ČSAD Kladno najalo. I ar-
gument přítomných, že začátky jsou 
vždy těžké, jsme přijali s přiměřeným 
pochopením. To ale nic nemění na 
faktu, že iritace veřejnosti je oprávně-
ná a že změna provozovatele bohužel 
ještě zhoršila již tak špatnou dopravu 
z Roztok jakýmkoliv směrem. ❚

SETKÁNÍ NAD BÍDNOU AUTOBUSOVOU DOPRAVOU

roby (dle přítomné protistrany spl-
ňovaly standard vyhlášené soutěže), 
proč šoféři z Levého Hradce vyjíždě-
jí pozdě, když jsou na místě a nic jim 
v odjezdu nebrání, stejně tak z Dej-
vic, proč vynechají někdy i dva auto-
busy za sebou, proč na lince 359 jezdí 
oproti předchozí době velký autobus. 
Na tuhle otázku jsme dostali odpo-
věď, že je to řešení dočasné. Chceme 
doufat, že nebude tak dočasné jako 
pobyt sovětských vojsk v ČSSR.

Pan ředitel přislíbil postupné vy-
lepšování situace a následně poslal 
našim občanům omluvný dopis. Zve-

V polovině prosince navštívili roztockou radnici zástupci všech institucí, které mají co do činění 
s autobusovou dopravou. Nejdůležitějším hostem byl ředitel ČSAD Kladno/Arriva Radek Chobot,  
přijeli i zástupci ROPIDu a IDSK. Za Roztoky jednalo kompletní vedení. 

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

Veřejné setkání 
k zadání regulačního 

plánu Panenská II
Zveme vás na setkání, které se 

uskuteční 3. února 2025 od 18:00 
v jídelně ZŠ Zdenky Braunero-

vé v budově Cihelna. Přijďte nám 
sdělit svůj názor na život v Žalově 
a rozvoj lokality Panenská. Měs-
to by spolu s investorem rádo vy-

užilo změnu regulačního plánu 
pro získání informací o tom, čeho 
si místní na lokalitě nejvíce cení, 
čeho naopak nikoliv a jaký rozvoj 

by ocenili.
VEDENÍ MĚSTA
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7. ledna se konalo druhé kolo jednání k neuspokojivému stavu veřejné autobusové 
dopravy v naší obci.

PODRUHÉ O AUTOBUSOVÉ DOPRAVĚ

Z a město jednali Tomáš Novotný 
a Zuzana Šrůmová (starostovi 
kolidovala schůzka s jinou, dříve 
plánovanou akcí), za roztockou 

veřejnost byla přítomna Zuzana Broklová. 
Provozovatele nových linek zastupovali pá-
nové Královec a Panýrek z ČSAD Kladno, 
organizátora veřejné dopravy IDSK nový 
šéf příslušného odboru Jan Smítka a Vlas-
timil Janoušek, za ROPID se účastnil Vác-
lav Šarbach a Jiří Vyčítal.

Na schůzce zástupci města konstato-
vali, že zlepšení oproti stavu z prosince 
je velmi mírné a stav autobusové pře-
pravy stále velmi tristní. Kritizovali jsme 
občasné projíždění zastávek i přes do-
ložitelnou signalizaci tlačítkem STOP, 
špatnou komunikaci řidičů s cestujícími, 
časté výpadky spojů či najíždění několi-
ka autobusů najednou a neodůvodnitel-
ně opožděné odjezdy z Dejvic či Levého 
Hradce. Promítli jsme postřehy občanů 
stran poklesu kvality vozového parku, 
stání na žluté čáře na levohradecké toč-
ně. Hlučnost autobusů (zejména těch 
na zemní plyn) při rozjezdech a zvuky 
při couvání autobusů, které i v noci budí 
občany na točně i na Přemyslovské.

Kritizovali jsme také fungování infoli-
nek a dispečinků, to na základě zkuše-
ností, které s nimi učinili naši občané. 
Na schůzce samé bylo vidět, že v tom, 
kam máme psát, nemají zcela jas-
no ani její účastníci. IDSK si přeje, aby 
se stížnosti hlásily na číslo 234 704 560 
nebo na mail info@pid.cz, nicméně zá-
stupce Arrivy/ČSAD na minulé schůz-
ce apelovali, aby podněty odcházely na 
číslo 725 100 725 nebo mail info@arriva.
cz. Jediná rada je psát do kopie oběma. 
IDSK musí mít přehled o problémech, 
jen tak může konat – to zní logicky.

Přítomní zástupci IDSK (krajská orga-
nizace, organizátoři dopravy) uvedli, že 
podle jejich statistik a měření problémů 
ubylo a konstatovali, že všechna zpož-
dění a podobně sankcionují. Je to jis-
tě v pořádku, nicméně obec, tím méně 
cestující, z pokut vlastně nic nemají. Ty 
končí v krajském rozpočtu, a pokud byly 
nějaké za prosinec uděleny, mělo to na 
zlepšení zřejmě jen mírný vliv.

Z debaty vyplynulo, že mnoho problé-
mů je o víkendech, kdy dopravu zajišťu-
je subdodavatel vítězné firmy, tedy fir-
ma ABOUT ME. Přítomní zástupci ČSAD 
Kladno nám v zásadě nic nového nesděli-

li. Řidiče proškolili a nebrání se manuálu, 
který bude mít každý šofér k dispozici. Je 
to věc chvályhodná, ale přichází poněkud 
se zpožděním – na to měli pánové myslet 
před zahájením provozu. Vzali jsme na vě-
domí, že sehnat dobré a motivované šofé-
ry není snadné – na to ale mohla být jen 
jediná reakce. Pokud se firma ucházela 
o devadesátimilionový tendr a podepsala 
smlouvu, věděla, do čeho jde a zda je na 
to technicky a personálně vybavena. Zá-
stupce ČSAD pan Panýrek nás nicméně 
ujistil, že bude v motivování a proškolová-
ní šoférů pokračovat.

Jednali jsme hodinu a půl a nebylo to 
jednání ani pro jednu stranu nijak pří-
jemné. Zástupci obce i veřejnosti oceni-
li příslib Jana Smítky z IDSK, že ve vel-
mi dohledné době vyšle do Roztok větší 
množství kontrolorů, kteří se zaměří na 
všechny aspekty autobusové dopravy.

Nemohu pominout ani apel, který pod-
poruje i vedení města. Prosbu na cestu-
jící, aby se snažili na šoféry být i přes tu 
bídu zdvořilí.

O situaci je informován krajský rad-
ní Petr Borecký. Zval jsem ho na schůzku 
též, ale nakonec jsme se telefonicky do-
mluvili, že pokud se situace výrazně ne-
zlepší ani po lednovém, nyní právě popi-
sovaném setkání, přijede. Je ale jasné, že 
dostává informace z různých stran. Mě-
řeno čistě statistikou IDSK, od prvního či 
druhé prosincového týdne se počet ko-
lapsů autobusové dopravy opravdu mohl 

snížit. Všechny doprovodné a denní život 
komplikující nepříjemnosti, na které si 
stěžujete a které zmiňuji v úvodu článku, 
ale žádná úřední statistika neobsahuje.

Závěrem uvedu snad alespoň jednu 
drobně potěšitelnou zprávu. Požáda-
li jsme ROPID o přidání spoje po 22. ho-
dině. Bylo to často zmiňováno ve vašich 
reakcích a přáních. Až se s tím kon-
struktér našich jízdních řádů (a v Roz-
tokách vždy vítaný muž) Václav Šarbach 
vypořádá, sdělíme podrobnosti. Snaží-
me se o to, aby byl spoj přidán v dubnu 
letošního roku. ❚

Další schůzka se bude konat 14. února.

Autobusy na konečné 
zastávce v Dejvicích

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

 
 Kontakty pro hlášení 

problémů s autobusovou 
dopravou

IDSK 
tel.: 234 704 560 

mail: info@pid.cz
Arriva/ČSAD 

tel.: 725 100 725 
mail: info@arriva.cz
Ideálně uvádějte vždy 
konkrétní spoj, linku 

a (plánovaný) čas odjezdu 
autobusu.

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

mailto:info@pid.cz
mailto:info@arriva.cz
mailto:info@arriva.cz
mailto:info@pid.cz
mailto:info@arriva.cz


● Z deníku Městské policie Roztoky za období od 28. 11. do 31. 12. 2024

● Dne 28. 11. oznámeno 
volné pobíhání koně v k.o. 
Únětice, který způsobil do-
pravní nehodu v místě kři-
žovatky U Váhy, na místě 
zasahovaly hlídky PČR Lib-
čice, OP Velké Přílepy a MP 
Roztoky, provedeným šetře-
ním zjištěno, že je kobyla ve 
vlastnictví jezdeckého klu-
bu Agira a že utekla z ohra-
dy na Holém vrchu (koby-
la utekla i následující den), 
koně si na místě převzal zá-
stupce JK Agira, dopravní 
nehodu zpracovali policisté 
Skupiny dopravních nehod 
PČR Praha - venkov;
● dne 28. 11. v rámci hlíd-
kové činnosti zjištěny v uli-
ci Potoky a Na Pískách zá-
bory veřejného prostranství 
vytvořené dlouhodobě od-
stavenými vozidly, na místě 
zadokumentováno, kvalifi-
kováno a šetřeno jako po-
dezření z přestupku proti 
veřejnému pořádku, ozná-
meno OSRM MÚ Roztoky;
● dne 1. 12. oznámeno po-
škození vozidla na parkovi-
šti u prodejny Albert – ne-
zjištěný pachatel poškrábal 
nezjištěným předmětem za-
parkované vozidlo v mís-
tě levých předních dveří, le-
vém předním blatníku a na 
střeše, dále posprejoval 
červenou barvou levé před-
ní dveře a levý přední blat-
ník vozidla, kvalifikováno 
jako podezření z tr. činu po-
škozování cizí věci, na místo 
přivolána PČR Libčice, kte-
rá si na místě převzala udá-
lost k zadokumentování;
● dne 4. 12. v nočních hodi-
nách oznámeno, že se v by-
tovém domě v Masarykově 
ulici dobývá osoba do jed-
noho z bytů – na místě zjiš-
těno, že se podnapilá osoba 
dobývala do bytu svojí mat-
ky, na chodbě před bytem 
byly nalezeny krevní stopy, 
dalším šetřením zjištěno, že 
se uvnitř bytu nachází pří-
tel majitelky bytu, kterému 

osoba způsobila na chodbě 
před bytem bodné zraně-
ní, na místo přivolána RZS, 
která si na místě zraně-
nou osobu převzala do své 
péče a po ošetření na mís-
tě ji převezla do nemocnič-
ního zařízení, na místo při-
voláni policisté PČR Libčice, 
kteří si na místě převzali 
zadrženou podezřelou oso-
bu a celou událost k zado-
kumentování tr. činu ublíže-
ní na zdraví;
● dne 7. 12. v nočních hodi-
nách oznámena stížnost na 
hluk z Academicu – na mís-
tě zjištěno, že venku ne-
bylo nic slyšet, ale hluk se 
nesl vnitřkem objektu a ru-
šil obyvatele bloku spojené-
ho s objektem hotelu, jed-
nalo se o hluk z provozovny 
bowlingu, na místě prove-
deno měření hlukoměrem 
(zjištěno 48 dB), věc kvalifi-
kována a šetřena jako pode-
zření z přestupku proti ve-
řejnému pořádku, na místě 
zjednána náprava, s odstu-
pem času provedeny další 
dvě měření hluku a zjištěny 
hodnoty 40 dB (což je hra-
nice normy hluku pro dobu 
nočního klidu);
● dne 8. 12. oznámeno vlou-
pání do kolny na pozemku 
bytového domu v ulici Ná-
dražní, kde se nezjištěný 
pachatel vloupal do sklepní 
kóje a odcizil dámské hor-
ské kolo, které je registro-
váno v registru jízdních kol 
MP Roztoky, na místo vy-
žádána hlídka PČR Libči-
ce k realizaci zadokumen-
tování;
● dne 9. 12. v nočních ho-
dinách oznámen požár vo-
zidla v ulici Vraštilova – 
hlídka na místo, na místě 
hasičský záchranný sbor, 
který prováděl hašení hoří-
cího zaparkovaného vozidla, 
na místo též hlídka PČR;
● dne 10. 12. ve večerních 
hodinách oznámeno cestou 
HZS, že byl v kolejišti smě-

rem na Prahu nalezen prav-
děpodobně po střetu s vla-
kem uhynulý pes, zjištěn 
majitel, který si po identifi-
kaci psa převzal;
● dne 13. 12. oznámeno 
vloupání do butiku v Ná-
dražní ulici – hlídka zajistila 
místo a vyrozuměla majitel-
ku prodejny, která se ná-
sledně dostavila na místo, 
PČR Libčice si událost pře-
vzala k zadokumentování tr. 
činu krádeže vloupáním;
● dne 14. 12. oznámen po-
žár palet na pozemku domu 
v ulici U Hřiště – na místě 
HZS, který provedl uhaše-
ní požáru;
● dne 17. 12. oznámen ná-
lez dámského horské-
ho jízdního kola odcize-
ného dne 8. 12. z kolny na 
pozemku domu v ulici Ná-
dražní, na místo hlídka PČR 
Libčice, která si na mís-
tě převzala nalezené jízd-
ní kolo k provedení zado-
kumentování nálezu, kolo 
bylo následně předáno ma-
jitelce;
● dne 31. 12. v ranních hodi-
nách oznámeno fyzické na-

padení poškozeného, kte-
rý se dostavil osobně na 
MP Roztoky, napadený byl 
v podnapilém stavu a tvrdil, 
že byl napaden v parku na 
Tyršově náměstí, na místo 
přivolána RZS a hlídka PČR 
Libčice, poškozený byl pod-
roben orientační dechové 
zkoušce, která byla pozitiv-
ní, poškozený byl převezen 
do FN Motol, událost si pře-
vzala PČR Libčice zadoku-
mentování;
● dne 31. 12. ve večerních 
hodinách v rámci hlídko-
vé služby zjištěna otevřená 
vrátka a pootevřené okno 
v přízemí u objektu v ul. 
Nádražní, vzhledem k dlou-
hodobé hospitalizaci maji-
telky, vyrozuměna její opa-
trovnice, v následujících 
dnech zjištěno, že se z ob-
jektu ztratil televizor, objekt 
byl zajištěn, vzhledem k po-
dezření z tr. činu porušování 
domovní svobody si na mís-
tě událost převzala hlídka 
PČR Libčice.
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MP děkuje nálezcům, kteří v tomto období vložili do 
schránky důvěry hodinky, průkazy, karty a další 

nálezy, které se tak vrátily k majitelům.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.
Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci při šet-
ření výše uvedených událostí, obraťte se prosím buď 
osobní návštěvou, nebo telefonicky na Obvodní oddě-

lení PČR Libčice (tel. 974 866 400) nebo na 
MP Roztoky (tel. 602 666 458, 730 511 988 nebo 

220 910 468, popřípadě e-mail: info@mproztoky.cz). 
V případě naléhavých oznámení můžete využít 

krizovou linku 158. A v případě podání trestního 
oznámení můžete vedle osobní návštěvy 
Obvodního oddělení Libčice n./Vlt. využít 
i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STR. MP ROZTOKY

Redakčně kráceno.

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz


Rok 2024 je za námi, a tak vám přinášíme krátké ohlédnutí za tím, co z pohledu 
městského úřadu a samosprávy přinesl.

POHLED ZPĚT NA ROK 2024

INVESTICE
● Pokračovali jsme v opravách asfaltů. 
Vzhledem ke stále nejasnému časovému 
horizontu rekonstrukce průtahu krajem 
(město aktivně řeší svoji část a vykupuje 
pozemky, kraj je výrazně pomalejší) opra-
vujeme v rámci společné investice i po-
vrch krajské cesty.

včetně výměny vodovodního řadu a nových 
přípojek, dokončení včetně výsadby v par-
číku je plánováno na jaro 2025.
● Dům čp. 22 v Nádražní ulici získal novou 
fasádu, v městském domě čp. 21 ZŠ Sed-
mihlásek zrekonstruovala prostory po pi-
zzerii a následně archivu a vytvořila jed-
nu ze svých tříd. Částečnou rekonstrukcí 
prošlo několik městských bytů a dva 
nové byly vytvořeny v domě v Lidické ulici 
u sběrného dvora.
● Byla zrekonstruována ordinace dětské 
lékařky v objektu v Havlíčkově ulici a zís-
kali jsme třetí dětskou lékařku, aby byly 
potřeby města v tomto směru pokryté.
● Provedli jsme první část plánované vý-
měny svítidel veřejného osvětlení za teple 
bílé, stmívatelné a úsporné.
● Byly zahájeny práce na koncesním říze-
ní – výběru provozovatele vodohospodář-
ské infrastruktury od roku 2026.
● Zabrat nám dala serpentina, kterou kraj 
(cesta je krajská) rekonstruuje. Několik 
víkendových uzavírek se naštěstí zvládlo 
prakticky i komunikačně bez velkých dra-
mat a doufáme, že akce bude v první po-
lovině roku 2025 zdárně dokončena. A že 
vánoční osvětlení serpentiny bude roztoc-
kou stálicí.

ÚZEMNÍ ROZVOJ
● Dokončen byl regulační plán pro oblast 
Solníků.
● Těsně před vydáním je změna územní-
ho plánu č. 2 – standardizace a zanese-
ní změn a požadavků z nadřazené doku-
mentace.
● Na žádost investora jsme zahájili práce 
na změně regulačního plánu Panenská II, 
probíhá zpracování zadání.

ŠKOLSTVÍ
● Proběhla první fáze sanace základů 
školní budovy na Školním náměstí, která 
bude pokračovat ještě několikery (přede-
vším) letní prázdniny.

TÉMA MĚSÍCE
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● Proběhly opravy chodníků na Vrškách, 
Husově náměstí, v ulicích Lidická a Pa-
lackého, vylepšen byl vstup do Kroupky 
a bylo doplněno zábradlí, nový povrch do-
stala část cyklostezky u Vltavy mezi Roz-
toky a Úholičkami.
● Zeď a koryto spodního toku potoka v Po-
tokách byly nečekanou urgentní investi-
cí, kterou město podle hotového projektu 
z důvodu havarijního stavu realizovalo po 
srpnových přívalových deštích.

● Byla vybudována kanalizace v ulicích 
Riegrova a Bělina podpořená dotací, sou-
částí akce byl nový vodovodní řad. Orga-
nizace stavby si vynutila přesun konečné 
zastávky autobusu 359 na konec Tiché-
ho údolí, který se osvědčil a nyní již trva-
le pomáhá odlehčovat dopravě v relativně 
úzké ulici.
● Ulice Spěšného a náměstí Jana Pro-
cházky prochází kompletní rekonstrukcí 

● Nový bazén získala MŠ Spěšného, do-
končena byla oprava střechy v ZŠ Zaorál-
kova a rekonstrukce tělocvičny v Rozto-
kách, ZŠ Žalov získala žaluzie.
● Školy mají zpracované projektové doku-
mentace pro úpravy zahrad – těšíme se na 
rozmanité a podnětné venkovní prostředí.
● Základní škola nově vede část třídních 
schůzek formou tripartit (setkání učitele, 
žáka a rodiče), rozvíjíme dětský i rodičov-
ský parlament.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
● Plán postupné péče o park v Tichém 
údolí zpracováváme spolu s veřejností 
a hotový bude po novém roce.
● Dosazovali jsme ovocné stromy na Sol-
níkách a v žalovské aleji, další chybějí-
cí stromy v Roztokách, nové cibuloviny na 
jaře potkáte na Levém Hradci a v Nádraž-
ní ulici.
● Něco i likvidujeme – invazní křídlat-
ku a pajasany, a to hlavně v Potokách a na 
Skalkách, nebo třeba obrost akátů v ser-
pentině.
● Zrekonstruovali jsme hřiště u ZŠ Zao-
rálkova, kde i díky podpoře nadace ČEZ 
vzniklo oplocené fotbalové hřiště, volej-
balový kurt a zrekonstruované bylo i do-
skočiště.
● V Masarykově ulici stojí jiřičková věž 
a vyvěšení se dočká zásoba ptačích budek.
● Žádáme o grant na studii sídelní zeleně 
a zpracováváme analýzu a plán odpadové-
ho hospodářství.
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TÉMA MĚSÍCE

ZUZANA ŠRŮMOVÁ
MÍSTOSTAROSTKA

C o tedy máme v plánu? 
O dlouhodobých záměrech 
jsem psal v loňském prázd-
ninovém čísle, takže teď se 

soustředíme na to, co by mělo přijít na 
řadu letos.

Na začátek musíme konstatovat 
smutnou skutečnost, že zatímco náro-
ky na výdaje města setrvale rostou, pří-
jmy bohužel nikoli. Řadu věcí, které by-
chom rádi stihli v tomto roce, budeme 
muset odložit.

Největší investiční akcí co do finanč-
ního objemu bude výstavba kanaliza-
ce a vodovodu v ulici Na Vyhlídce. Tuto 
akci jsme na rok 2025 plánovali dlou-
hodobě. Vyžádá si kolem 11 milio-
nů korun. Bylo by samozřejmě ideální 
ihned navázat výstavbou bezprašného 
povrchu, ale to už je první příklad ak-
ce, na niž nám nezbyly peníze, a to ani 
v případě, že na kanalizaci dostane-
me dotaci.

Pokud dotaci získáme, uvolněné 
prostředky použijeme na rekonstruk-
ci části Jungmannovy ulice v úseku 
od pekárny zhruba ke knihovně. Bez 
ohledu na dotaci pak opatříme novým 
povrchem opačný konec Jungmanno-
vy (u náměstí Jana Procházky), kde 
vyzkoušíme moderní metodu, tzv. re-
cyklaci za studena.

Významným krokem bude architek-
tonická soutěž a projekt na výstav-
bu střední školy a druhého stupně zá-
kladní školy, tzv. kampusu Cihelna. 
O náklady ve výši 14 milionů korun se 

ní rekonstrukce průtahu zatím těžce 
klopýtá přes administrativní překážky 
u orgánů státní správy.

Druhou etapou za 6,7 milionu korun 
bude pokračovat statické zajištění zákla-
dů staré školní budovy v Roztokách včet-
ně rekonstrukcí dotčených učeben (pod-
lahy, topení, rozvody vody a elektřiny, 
osvětlení).

V ulici Potoky je v jednom místě utrže-
ná krajnice, kde budeme muset vystavět 
novou opěrnou zeď. Vydláždíme část uli-
ce V Úvoze pod Via Vestrou, kde došlo po 
přívalových deštích k vymletí cesty.

Budeme samozřejmě pokračovat v re-
konstrukcích chodníků. Především se 
v nejbližších dnech dokončí nový chod-
ník na Přemyslovské ulici. Počítáme 
s opravami dalších chodníků např. v ob-
lasti Vršek, ale i jinde. O konkrétním ob-
jemu a výběru opravovaných úseků se 
ještě budeme domlouvat.

Plánujeme rovněž opravy v prostoru 
našich dvou konečných zastávek, tj. na 
Maxmiliánce a na Levém Hradci. Bude-
me pokračovat v budování osvětlení pře-
chodů na Lidické a v posilování a rozši-
řování kamerového systému.

Obdržíme-li příslušnou dotaci, chtěli 
bychom pokračovat další etapou výměny 
stávajících svítidel veřejného osvětlení za 
inteligentní, úsporná světelná tělesa.

Plus hromada dalších drobnějších 
oprav, úprav a zásahů. Peněz je málo, 
práce je hodně. Jdeme na to. ❚

CO PLÁNUJEME V ROCE 2025?

rovným dílem podělíme se Středočes-
kým krajem.

V režii kraje bude na jaře pokračo-
vat rekonstrukce opěrné zdi naší slav-
né serpentiny. Zde je na místě říci, že 
ve finální fázi opravy bude nutno zno-
vu vybudovat všechny konstrukční 
vrstvy vozovky (tedy nejen povrch, ale 
i chybějící podkladní vrstvy, tzv. kufr), 
takže úplné uzavírce serpentiny se 
s vysokou pravděpodobností nevyhne-
me. Budeme samozřejmě na zhotovi-
tele naléhat, aby to bylo na nejkratší 
možnou dobu.

Od Krajské správy údržby silnic 
jsme také získali předběžný příslib, že 
i letos dojde na rozsáhlejší opravy Li-
dické ulice, protože projekt generál-

Před rokem jsem na tomto místě představoval městské plány investic na rok 2024. Nedá mi to a musím se pochlubit, že 
se v podstatě všechno podařilo uskutečnit. Zároveň jsme si tím my všichni na úřadu i ve vedení města nastavili laťku, 
kterou prostě musíme překonat znovu.

JAROSLAV DRDA

SOCIÁLNÍ OBLAST 
A ZDRAVOTNICTVÍ
● Pečovatelská služba získala nový 
elektrovůz financovaný pomocí dotace.
● Rozjeli jsme dobrovolnický pro-
gram – návštěvy u osamocených seni-
orů. Přihlaste se do něj!
● V roce 2024 se město Roztoky sta-
lo veřejným opatrovníkem již celkem 
sedmi opatrovanců omezených ve své-
právnosti, kdy se soc. oddělení sta-
rá nejenom o jejich finanční záležitosti, 
zdravotní stav, ale také se aktivně an-
gažuje při soudních sporech vzniklých 
před jejich omezením ve svéprávnosti.
● Kromě každodenní pomoci při vyřizo-
vání příspěvků na péči, mobilitu, na by-
dlení, průkazů ZTP a podobně sociální 

oddělení také pomohlo zajistit pečova-
telskou službu pro cca 40 nových klientů, 
kdy krom dovážky obědů také hraje prim 
pomoc s hygienou a přebalováním.
● Pořádání slavnosti jubilantů a vítání ob-
čánků jsou milými stálicemi.

KOMUNIKACE MĚSTA 
A DIGITALIZACE
● Zavedli jsme Hlášení závad (přes web 
města či aplikaci), aby se prakticky hlásily 
a snadno odbavovaly drobné i větší nedo-
statky, které se neustále objevují.
● Máme nový web města, který je propo-
jený s mobilní aplikací, kde můžete sledo-
vat nejen naše město, ale i sousedy.
● Posílili jsme komunikaci města na 
webu, na Facebooku i v mobilní aplika-

ci, abyste věděli, co se děje, pokud se děje 
něco opravdu akutního. A rovnou jsme si 
to vyzkoušeli při hrozbě povodní.

Poděkování za skvělou práci patří stej-
ně jako loni především zaměstnancům 
města a jeho příspěvkových organizací. 
Jednak za realizaci toho, co je zde ales-
poň částečně vypsáno, jednak za kopec 
neviditelné práce, která provází město 
každý den a udržuje ho v chodu. ❚

Foto: Monika Seidlová
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FESTIVAL JEDEN SVĚT UŽ POTŘETÍ V ROZTOKÁCH!

P ro veřejnost zahájíme pro-
gram ve středu 9. 4. a pro-
mítat budeme až do neděle 
13. 4. 2025. Čeká nás tak  

5 dnů nevšedních filmových zážitků 
a debat se skvělými hosty a hostkami,  
3 promítací místa a 20 projekcí pro školy.

Školní projekce Jednoho světa bu-
deme uvádět v týdnu 7.–11. 4. 2025. 
Žákům a žačkám opět nabídneme je-
dinečný zážitek prostřednictvím inspi-
rativních filmových příběhů vyprávě-
ných očima jejich vrstevníků, modero-
vaných diskusí a setkání s odborníky 
a odbornicemi na dané téma. Obsah 
projekcí je pečlivě přizpůsoben věku 
mladých diváků a divaček a propojuje 
témata lidských práv, environmentální 
výchovy a mediální gramotnosti. Tyto 
projekce rozšiřují obzory, ale také pod-
porují empatii, kritické myšlení a re-
spekt k různým pohledům na svět.

V loňském roce se školních projek-
cí v Husově sboru a hotelu Academic zú-
častnilo celkem 40 tříd, což bylo bezmá-
la 800 žáků a žákyň nejen z Roztok, ale 
také z Velkých Přílep, Libčic a Úholiček. 
Jak dokumentární filmy reflektovaly Te-
rezka (2. třída) a Klárka (5. třída), žačky 
ZŠ Zdenky Braunerové, si můžete pře-
číst v následujícím rozhovoru.

Terezko, jaký dokument se ti líbil nejví-
ce a proč?
Mně se nejvíc líbil příběh dokumentu 
„Dokážu to!“ z Pákistánu v horách. Byly 
v něm dvě sestry a obě chtěly hrát fotbal. 
Jedna, ta starší, musela hodně pomáhat 
mámě, a to i na poli. Druhá, mladší sé-
gra, si mohla hrát. Nakonec se ale udo-
břily a fotbal trénovaly společně. Chtějí si 
s ním vydělat v budoucnu peníze.

Slyšela jsi o Pákistánu už někdy před-
tím? Líbilo by se ti tam?
O Pákistánu jsem před filmem nevě-
děla. Žít bych tam nechtěla, protože 
ta země je chudá. Bylo v ní hodně pra-
chu, horko, a ty ségry měly jen malý 
dům, spaly na koberci na zemi a měly 
málo jídla. Taky tam dlouho holky ne-
mohly dělat spousty věcí, třeba právě 
sportovat.

A jaký dokument se líbil nejvíce tobě, 
Klárko?
Mně se nejvíc líbilo „Daleko od rodiny“. 
Je to o dívce Nastě, která utekla před 
válkou z Ukrajiny. Nasťa je gymnastka 
a musela odejít od své rodiny i kama-
rádek. Přišlo mi na tom hezký, že se 
nevzdala svého snu a v nové zemi za-
čala znovu s gymnastikou a tvrdě tré-
novala, i když to bylo hodně těžký. Ne-
rozuměla jazyku a stýskalo se jí.

Kdybys mohla Nastě něco vzkázat, co by 
to bylo? 

Nevzdávej se svého snu, neboj se toho 
a bojuj dál!

Letošní filmy vám představíme již 
brzy. Zatím můžete přihlásit svou tří-
du i vy skrze třídní učitele do školních 
projekcí. Pro více informací nám sta-
čí napsat na e-mail jedensvetroztoky@
gmail.com nebo nás sledovat na Face-
booku (Jeden svět Roztoky) a na Insta-
gramu (jedensvetr). ❚

27. ročník mezinárodního filmového festivalu o lidských právech Jeden svět proběhne 
letos na jaře v 57 městech po celém Česku. Roztoky se stanou se svým osobitým 
regionálním provedením festivalovým městem již potřetí.

ZA ORGANIZAČNÍ TÝM JEDNOHO 
SVĚTA ROZTOKY IVANA VRÁNKOVÁ, 

KOORDINÁTORKA ŠKOLNÍCH PROJEKCÍ

Školní projekce, foto: Adéla Vosičková

Zahájení Jednoho světa 2024 v Roztokách, foto: Markéta Šedivá

mailto:jedensvetroztoky@gmail.com
mailto:jedensvetroztoky@gmail.com
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J edni přinesou oblečení a obuv, 
které již nepotřebují, druzí si 
zase vyberou, co se jim hodí. 
A když je všeho moc, což je stá-

le, vozí naši dobrovolníci auta plná oble-
čení a věcí do dalších humanitárních or-
ganizací, které pomáhají druhým lidem, 
ale i zvířatům.

A pak je v Roztokách, v areálu tech-
nických služeb, skvělá re-use buň-
ka. Pan Hůlka tady se svým laskavým 
úsměvem přijímá věci do domácnosti, 
které pak putují zase do jiných domác-
ností, kde ještě dělají užitek nebo jen 
radost.

Nově najdete v KOŠi i re-use buňce 
novou kasičku. Město má nově založe-
nou rozšířenou veřejnou sbírku pro li-
di v nouzi: například na nákup potravin, 
nezbytných spotřebičů do domácnosti, 
jako pomoc při placení nájmu či ener-
gií, na dopravu, asistenční služby, rozvoj 
vzdělávání, kroužků pro děti, úhradu so-

KOMUNITNÍ ŠATNÍK A RE-USE BUŇKA POMÁHAJÍ!

ciálních služeb a podobně. Celou sbírku 
a nakládání s jejími prostředky spravu-
je sociální oddělení, které je v tom nej-
užším kontaktu s potřebnými lidmi na-
šeho města.
Těšíme se na vás! ❚

Jak jistě víte, dva z našich příchozích z Ukrajiny a skupina stále ještě nadšených dobrovolnic 
provozují v Roztokách KOmunitní Šatník známý také jako KOŠ – místo, kde nepotřebné oblečení 
nachází nový domov.

MARIE KANTOROVÁ

V zhledem k počasí minulých 
týdnů, které bylo jako na 
houpačce, jsme mohli oče-
kávat leccos. Jarní vánek 

s teplotami, které svádějí k zalovení 
v šatníku – „Kdeže mám tu lehkou vět-
rovku? Sakryš, vždyť se cestou upeču.“ 
Nebo podzimní plískanici s pěkným li-
jáčkem na cestu, aby se boty pěkně 
bořily do bahna a pláštěnka nestačila – 
„Přibalím si ještě jedny náhradní po-
nožky, budou se dnes hodit.“

Co nakonec přišlo, však bylo to nej-
hezčí, co nám mohli seshora nadělit – 
v noci nasněžilo, teplota slezla dolů, 
jak se na leden sluší, aby bílo vydrželo, 
a slunce od rána svítilo na modré oblo-
ze. Co víc si přát?

Přišlí mladí i dříve narození, roztočtí 
i přespolní, rodiče s dětmi i sóloví po-
chodníci. Nejstarším účastníkem le-
tošního pochodu byl pětaosmdesátiletý 
Jan Přibyl. Klobouk dolů.

Ze startu postupně vyrazilo bezmála 
šest stovek usměvavých turistů na růz-
ně dlouhé trasy. Na Okoři mohli opět 

obdivovat krásné dravce pana Straky 
a potom (někdo pěšky, někdo busem) 
vyrazit do cíle v Roztokách.

Tady už na všechny čekali tři králo-
vé, kteří zpívali a zpívali a zpívali… By-
lo rozdáno mnoho buchet, vypito mno-
ho čaje i svařeného vína, orazítkováno 
mnoho upomínek, deníčků a vandrbu-
chů – zkrátka konec, jak má být. Deset 
členů roztockého oddílu Kulíšků střída-
vě zpívalo a rozdávalo ceny za kvíz pro 
hravé pochodníky, pan Albrecht z Vald-
štejna se svou družinou bavil přícho-
zí s rozverností sobě vlastní, nálada by-
la skvělá… Najednou se setmělo a před 
šestou hodinou jsme jako každoroč-
ně řekli: „Děkujeme všem a za rok za-
se tady!“

Takže ještě jednou: děkujeme všem 
a zase za rok! ❚

57. ROČNÍK TŘÍKRÁLOVÉ OKOŘE UŽ JE ZA NÁMI!
Říkám si, že je to pár týdnů, co jsme vítali unavené pochodníky v cíli v roztockém zámečku… a on už 
zase uplynul rok. A tak jsme v sobotu 4. ledna vyrazili na další Tříkrálovou Okoř.

ZA ROZTOCKÉ TOMÍKY 
JINDRA PAVLÍČKOVÁ

Přijďte, recyklujte a pomozte 
druhým v tíživé životní situaci!

Komunitní šatník najdete 
v městském domečku v ulici 

Za Cihelnou, v Žalově.
Otevřeno má ve středu 
15.00–18.00 a v sobotu 

9.00–16.00, více informací 
najdete na 

www.komunitnisatnik.cz.
Re-use buňku najdete 

v areálu technických služeb/
sběrného dvora.

Otevřená je v pondělí a ve středu 
9.00–11.00 a 13.00–16.00 

a v sobotu 9.00–13.00. 
Více informací naleznete na 

www.roztoky.cz/potrebuji-zari-
dit/odpady/re-use-bunka.

Start Tříkrálové Okoře ve Vokovicích

http://www.komunitnisatnik.cz
http://www.roztoky.cz/potrebuji-zaridit/odpady/re-use-bunka
http://www.roztoky.cz/potrebuji-zaridit/odpady/re-use-bunka
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SPCCH, SENIOŘI A ROK 2024

N abídku našich aktivit jsme 
rozšířili o Univerzitu 3. věku 
ve spolupráci s ČZÚ. Organi-
zovali jsme přednášky „Jak 

na chytrý mobil“, přednášky a seminá-
ře o zdraví a životním stylu a cvičili v po-
silovně Via Vestra. Pravidelně nabízíme 
měření tlaku, cukru a saturace kyslí-
ku v krvi.

Naše aktivity můžeme provozovat zvláš-
tě díky podpoře města (dotace a granty), 
ale neobejdeme se ani bez nezištné po-
moci našich lektorů a členů výboru, kte-
ří pracují nejen pro naše členy, ale i pro 
další seniory.

Dovoluji si zvláště poděkovat Marii Di-
ttrichové, Jaroslavě Pařízkové, Marcele 
Tříškové, Lence Švecové, Blance Hump-
lové, Zuzaně Koudelkové, Markétě Hrů-
zové, Petře Kyselové, Petře Zajícové, 
Pavle Sládečkové, Rudolfu Šimkovi a Ji-
římu Bělohlávkovi.

Velmi si vážím jejich práce, která ně-
kdy není doceněna. Ne všichni vidí, co 
stojí za přípravou zájezdů nebo za pří-
pravami a vedením aktivit, protože vše 
na první pohled vypadá naprosto jedno-
duše a snadně. Právě tak totiž vypadá 
skvěle odvedená práce.

JUNIOŘI A SENIOŘI PŘED 
VÁNOCI VE ŠKOLE
Jeden z nejkrásnějších dárků přichys-
tala pod vedením paní učitelky Sandry 
Špannerové třída 7. A. Pozvala naše dří-
ve narozené dámy do školy na společ-
né setkání. Připraveno bylo občerstvení, 
galantní uvedení dam ke stolům, origi-
nální divadelní „jednoaktovka“ o vánoč-
ních dárcích. Jak babička koupí napří-
klad autíčko, když vnuk touží po mobilu, 
a naopak vnučka babičce vstup do luna-
parku, když v mládí ráda jezdila na ko-
lotočích… s citem a humorem pojatý ge-
nerační rozdíl odehraný mladými herci 
naše dámy velmi pobavil.

Dále zhlédly dvě taneční vystoupe-
ní a potom přišel čas na povídání. Paní 
učitelka Marcela Jungwirthová vzpo-
mínala na své působení v místní ško-
le, ale také prozradila, co má společ-
ného se Stanislavem Jungwirthem. Její 
slova jsme pak mohli porovnat. Zahrá-

V roce 2024 naše organizace pokračovala ve svých stálých aktivitách, jako jsou zájezdy po vlastech 
českých a moravských, návštěva divadel, cvičení mozku a paměti, zdravotní cvičení kardiaků, procházky 
po Roztokách a okolí s holemi i bez nich, pravidelné lekce tance „Tanec pro radost“, máme tým hráček 
pétanque, rukodělné dílny a klub krajkářek.

slavnostně poděkoval a ocenil pečova-
telky Petru Aubrechtovou a Lenku Kota-
líkovou za záchranu dvou životů klientek 
DPS. Vedoucí sociálního oddělení Kate-
řina Lukášová s paní Laďkou Jakobo-
vou obstaraly slavnostní přípitek a pak 
se zpívalo. Za doprovodu harmoniky paní 
Milady Šedivé, která také žije v DPS, 
zněly známé koledy a pak ještě hodně 
dlouho další známé lidové písně. ❚

PŘÁNÍ DO ROKU 2025
PŘEJEME VŠEM LIDEM HLAVNĚ HODNĚ 

ZDRAVÍ, AŤ MŮŽEME BÝT I NADÁLE AKTIVNÍ 
A S CHUTÍ SI UŽÍVAT ŽIVOT, BRÁT HO 

TROCHU S NADHLEDEM A NEFŇUKAT, 
KDYŽ NEJDE O ŽIVOT!

HLEDEJME KOLEM SEBE KRÁSU, LÁSKU 
A USMÍVEJME SE. ÚSMĚV NÁM POMÁHÁ 

PŘEKONÁVAT PŘEKÁŽKY A DOKÁŽE 
POHLADIT.

li jsme si společně novou deskovou hru 
„My z Roztok a ze Žalova“. Tam je z his-
torie i současnosti mnoho. Naše dámy 
„dětem“ téměř ke každému zmíněné-
mu místu v Roztokách či Žalově nebo 
k události doplňovaly ještě další a dal-
ší podrobnosti. Setkání bylo velice milé 
a už se těšíme na další, které jsme si 
společně přislíbili.

RADOST ZE STROMU PŘÁNÍ
Poslední týden před Vánoci se v Domě 
s pečovatelskou službou konala vánoč-
ní besídka, kde Ježíšek – TESCO Rozto-
ky nadělil dárky, o něž si obyvatelé DPS 
napsali v dopisu „Ježíškovi“. Tyto do-
pisy si v přáníčkách, které vyrobily děti 
z MŠ Havlíčkova, vybrali návštěvníci 
Tesca Roztoky a také jejich zaměstnan-
ci. Dárky nakoupili a pak je krásně za-
balené zástupkyně Tesca předala seni-
orům. Radost byla veliká a atmosféru 
podpořil i starosta města Jaroslav Drda, 
který obdaroval všechny perníčky a také 

Předvánoční setkání ve škole

Vánoční besídka v DPS

ZA VÝBOR SPCCH 
VLADIMÍRA DRDOVÁ, 

PŘEDSEDKYNĚ
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OHLÉDNUTÍ ZA CYKLEM „MISTŘI EVROPSKÉHO 
BAROKNÍHO MALÍŘSTVÍ 17. STOLETÍ“

B ylo to inspirující a vráti-
lo mě to do dávných časů 
mých středoškolských stu-
dií, kdy pan prof. Procház-

ka s velkým zápalem přednášel dějiny 
umění a pak nás zkoušel tak důklad-
ně a přísně, že mi dodnes v paměti zů-
staly názvy řeckých váz podle abecedy 
(alabastron, amfora, aryballos, askos, 
hydria, atd.). Potom mě osud zavál 
ke studiu technického oboru na ČVUT 
a zájem o umění mi zůstal jenom jako 
koníček.

Když jsem v loňském roce uvidě-
la v měsíčníku našeho města zprá-
vu, že Roztoky zahajují ve spolupráci 
s ČZU kurzy Virtuální univerzity třetího 
věku (VU3V), nadchla jsem se. V nabíd-
ce ze dvou témat bylo jedno, které mě 
lákalo – Mistři evropského barokního 
malířství 17. století. Výborně, tak tím-
to cyklem začnu. A nezklamalo mě to, 
všechny přednášky byly skvělé!

V cyklu nejslavnějších malířů 17. sto-
letí v Evropě defilovali malíři Carava-
ggio, Annibale Carracci, Peter Paul 
Rubens, Diego Velázquez, Nicolas 

jeho vzniku a upozornila na další zají-
mavosti, např. v současnosti restauro-
vání obrazu za přítomnosti diváků.

Přednášky pana doc. Mgr. Martina 
Pavlíčka, Ph.D. jsou jedinečné. Dove-
de posluchače zaujmout a ukázat krá-
su výtvarného díla, upozornit na detai-
ly, které by divákovi unikly. Vyzdvihne 
i duchovní rozměr díla a zamyšlení, co 
chtěl malíř svým obrazem sdělit. Moc 
se těším na další kurzy z oboru umě-
ní, kterými nás bude pan docent pro-
vázet. Když sedím doma nad testy ke 
zkoušce, manžel se mi v dobrém smě-
je: „Máš to zapotřebí? Nechat se na 
stará kolena zkoušet?“ Nemám, ale 
baví mě to.

Chci velice poděkovat za možnost na-
vštěvovat VU3V u nás v Roztokách, jme-
novitě panu Ing. Jiřímu Bělohlávko-
vi a paní Mgr. Vladimíře Drdové. Jejich 
zásluhou se můžeme těšit každých 14 
dní na zajímavou přednášku. Prezenta-
ce videí je vzorná a při každém setkání 
panuje přátelská atmosféra. ❚ 

Poussin a Rembrandt van Rijn. Sezná-
mili jsme se s jejich životem a obsáh-
lým dílem. Přednášky byly zajíma-
vé, obohacené o detaily a bylo na co 
se dívat a co poslouchat. Dělalo mi ra-
dost vidět na přednášce i některé vzác-
né obrazy, které jsem měla příležitost 
zhlédnout v reálu, což vyvolalo vzpo-
mínky.

Připomnělo mi to velkolepou výstavu 
„Rembrandt: Portrét člověka“, která se 
konala v roce 2020 v paláci Kinských. 
Obsahovala malby, kresby a grafiky, 
přičemž ústředním obrazem výstavy byl 
„Učenec v pracovně“. Teď jsem měla 
možnost dozvědět se na přednášce za-
jímavé detaily Rembrandtových obrazů 
a grafických listů.

Rovněž jsem si při zhlédnutí posled-
ního videa z cyklu připomněla cestu do 
Holandska, kdy jsme navštívili Maurit-
shuis v Haagu a Rijksmuseum v Am-
sterodamu. Stáli jsme před slavný-
mi Rembrandtovými obrazy „Anatomie 
doktora Tulpa“ a „Noční hlídka“. Nyní 
mi přednáška objasnila složitou kom-
pozici nejslavnějšího obrazu, historii 

Před časem se vnučka připravovala k talentovým zkouškám na střední uměleckou školu 
a součástí přijímacího řízení byly i znalosti z dějin umění. Dělalo mi radost sledovat, jak si 
zpracovává podklady, studuje umělecké slohy a baví ji to.

 
SPCCH – UNIVERZITA 3. VĚKU V ROZTOKÁCH

V Roztokách budou opět otevřeny dva kurzy – „Barokní archi-
tektura v Čechách“ a „České dějiny a jejich souvislosti“. Oba 
kurzy budou probíhat v Klubovně seniorů na adrese Havlíčkova 
713 (vchod je ze zadní strany budovy) vždy v úterý od 17 hodin 
a budou trvat minimálně hodinu (a maximálně 2 hodiny). 
Kurzy budou v následujících termínech:

BAROKNÍ ARCHITEKTURA V ČECHÁCH: 
4. 2., 18. 2., 4. 3., 18. 3., 1. 4. a 15. 4. (sudé týdny)
ČESKÉ DĚJINY A JEJICH SOUVISLOSTI: 
28. 1., 11. 2., 25. 2., 11. 3., 25. 3. a 8. 4. (liché týdny)
Účast na kurzu je podmíněna zaplacením částky 550 Kč za semestr 
(400 Kč pro ČZU – organizátor a garant univerzity a 150 Kč na činnost 
SPCCH). Pokud tedy budete chtít navštěvovat oba kurzy, bude vás to 
stát celkem 1 100 Kč.

Všechny přednášky je možno sledovat i individuálně doma, ale 
k úspěšnému absolvování kurzu je nutno navštívit minimálně čtyři 
z nich osobně v rámci společných setkání. Další podmínkou pro ab-

solutorium kurzu je zdárné vyplnění testů. Přednášky je možné 
sledovat a testy vyplňovat i na chytrých telefonech, ale po zkušenos-
tech s uplynulým semestrem doporučuji buď tablet, nebo počítač. 
Předpokladem je samozřejmě možnost připojení k internetu.

Každý účastník, který dokončí kurz, obdrží pamětní list. Pokud 
bude mít zájem pokračovat ve studiu a absolvuje alespoň 6 kurzů, 
může se zúčastnit slavnostní promoce v aule ČZU v Suchdole. Před-
pokládáme, že kurzy budou pokračovat i v příštím studijním roce.

Pro přihlášení do kurzu napište na e-mail jirkabel@gmail.com. 
V mailu, prosím, uveďte jméno a příjmení, kurz, který jste si vybra-
li, a kontaktní údaje, kam máme zaslat přihlášku (pro nové studen-
ty). Stávajícím studentům stačí uvést pouze nový kurz, který si vy-
brali (nebudou vyplňovat znovu přihlášku). Všichni obratem obdrží 
potvrzení o přijetí přihlášky do kurzu. Novým studentům zašle-
me přihlášku k vyplnění a informaci, kde zaplatit poplatek za kurz. 
V podstatě stačí přijít až na přednášku vybraného cyklu, ale čím dří-
ve studenti pošlou všechny náležitosti, tím dříve dostanou přístup 
k učebním materiálům.
Pokud chcete získat podrobnější informace, je možné napsat na 
tutéž mailovou adresu. ❚

Čas nám opět pokročil a ocitáme se na počátku nejenom nového roku 2025, 
ale i letního semestru studijního roku 2024–2025.

JIŘÍ BĚLOHLÁVEK

mailto:jirkabel@gmail.com.s
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MASOPUST SE BLÍŽÍ!

MASOPUSTNÍ OBCHŮZKA 
8. ÚNORA

Masopustní obchůzka je roztockou 
podobou masopustní koledy. Tradice 
mnohde již vymizelá, nikoli však mrt-
vá. Koledující maškary a hudebníci 
z řad dětí i dospělých obcházejí v ně-
kolika skupinách roztocké a žalovské 
domácnosti či skupiny sousedů. Na 
každém zastavení se chvíli muzicíru-
je, tančí a především vinšuje, aby se 
hospodyním, hospodářům a celé do-
mácnosti v dalším roce dobře dařilo.

Chcete zažít masopustní koledová-
ní, ale velký masopust není váš šálek 
kávy? Pak je obchůzka možná přesně 
pro vás. Masky a maškary moc rády 
navštíví domácnosti staré i nové! Při-
hlašování a více informací najdete na 
www.roztoc.cz/akce/masopustni-ob-
chuzka-2025/. Pokud jste se do ob-
chůzky ještě nikdy nezapojili, ale láká 
vás to, přečtěte si Obchůzkový manuál 
aneb průvodce roztockou tradicí pro 
hospodáře a hospodyně.

VELKÝ MASOPUSTNÍ PRŮVOD 
15. ÚNORA
Tradiční velký masopustní průvod pro-
jde skrz Roztoky 15. února. Stejně ja-
ko v posledních letech bude začínat na 
louce u přívozu do Klecan, kam se pak 
navečer opět vrátí na večerní program 
v šapitó. Každý Masopust je jiný, každý 
má své téma, které mu přináší a vtis-
kává jeho královna.

V ROCE 2025 NÁM BUDE VLÁD-
NOUT PROVDANÁ NEVĚSTA
Královna se totiž vdává a bere si… 
masopust! Všechny masky a maškary 
jsou proto srdečně zvány na velkou 
masopustní veselku, aby svou pří-
tomností pomohly zpečetit tento po-
svátný svazek! V něm totiž nastávající 
královna slibuje věrnost celému ma-
sopustu, o který bude ve zdraví i ne-
moci až do konce své vlády pečovat, 
jeho masky zvelebovat, neutíkat k ji-
ným, novým, věrně ctít všechny ma-
sopustní tradice a spolu s celým ma-
sopustem se radostně veselit! Celý 
den se tak ponese v duchu prolínání 

tradic masopustních s lidovými zvyk-
lostmi svatebními!

MAŠKARY LEZOU ZE SKLADU, 
PŘISPĚJTE NA JEJICH OPRAVU!
Smrtka, Klibna, Opice těší se na pé-
či velice. A nejen ony. Mnohé masky si 
už totiž po všech těch letech zaslou-
ží opravu, úpravu či nový kabát. Ně-
kde stačí přišít knoflík, někde je potře-
ba vyrobit od znovu celou nosnou kon-
strukci.

Aby nám bylo celý den hezky do sko-
ku a do tance, je potřeba zaplatit muzi-
kanty. Za málo peněz, málo muziky. Za 
hodně peněz, hodně muziky.

A aby nám na hlavy večer nepršelo 
a bylo kde se veselit, stavíme opět šapitó! 
A že je to šapitó velikánské, panečku! Na 
deset siláků ho tři dny staví a všelijak se 
o něj stará. Masopust je prostě hodně 
práce. Péči si však zaslouží.

Aby se celé veselí mohlo konat, je za-
potřebí sehnat i dostatek financí. Téměř 

Tradičně netradiční a netradičně tradiční! Roztocký masopust se opět po roce probouzí k životu, 
aby se vydal 15. února posvátně nestydatým procesím od Vltavy skrz roztockou krajinu a skončil 
svou radostnou pouť na večerní veselici v šapitó! Srdečně proto zveme všechny roztocké, žalovské 
a levohradecké! Co všechno roztocký masopust letos čeká a na co se těšit?

jednu desetinu nákladů, tedy sto tisíc. 
Masopust totiž stojí za to, ale taky sto-
jí hodně! Náklady na rok 2025 začína-
jí šlapat na paty jednomu milionu. Část 
si na sebe umí vydělat sám, část se da-
ří pokrývat z kulturních grantů, kde 
největší částkou pravidelně podporu-
je město Roztoky. Významnou část také 
tvoří dary místních roztockých firem.

I tak ale náklady každým rokem 
rostou, a proto se letos obracíme na 
vás, roztockou veřejnost. Připojíte se 
a podpoříte tuto unikátní roztockou 
tradici?

Společně to zvládneme. Každý dar 
přijde vhod, každá koruna se počí-
tá! Od prosince do února vybíráme 
na www.darujme.cz/slava-masopus-
tu a budeme rádi, když se přidáte. Vel-
ké díky patří všem, kteří již masopust 
podpořili. Je radost vidět, kolika li-
dem dává podpora masopustu smysl, 
za všechny dary opravdu srdečně dě-
kujeme. I tak máme ale ještě velký kus 
před sebou.

Věříme, že společně ten dvacátý os-
mý Roztocký masopust zase probudí-
me a pořádně si ho užijeme!

Sláva masopustu! ❚

Medvěd a hudebníci, foto: Jan Hromádko

Smrtka, foto: Jan Hromádko

PŘEDEM MOCKRÁT 
DĚKUJEME ZA VAŠI 
PODPORU!
ZA ROZTOČ 
JOHANA KUŽÍLKOVÁ

http://www.roztoc.cz/akce/masopustni-obchuzka-2025/
http://www.roztoc.cz/akce/masopustni-obchuzka-2025/
http://www.darujme.cz/slava-masopustu
http://www.darujme.cz/slava-masopustu
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ZA SDRUŽENÍ CESTA PRO MĚSTO
EVA SODOMOVÁ

VÁNOCE S „CESTOU“

T entokrát jsme přenechali ta-
hanice o rozsvícení vánoční-
ho stromu 1. prosince jiným 
a uspořádali jsme pro naše 

děti raději mikulášskou nadílku 5. pro-
since se zábavným programem.

Setkání se neslo již tradičně ve velmi 
milém a přátelském duchu. Děti ze zá-
kladní školy Zdeňky Braunerové si pod 
vedením paní učitelky Ramdanové při-
pravily půvabné vystoupení s vánoční-
mi koledami. „Dospěláci“ Jirka, Honza, 
Viktor, Nataša a Irina se pak přidali ne-
jen zpěvem, ale i hrou na hudební ná-
stroje.

A po tomto tradičním začátku násle-
dovalo vystoupení písničkového diva-
dla Pavla Justicha a Hany Drdové do-
provázené čertíkem Žertíkem. Pořad 
plný veselých i tradičních písní nás do-
vedl až k finálové nadílce a také k neo-
byčejnému zvratu. Návštěvníci se začali 

ne se změnilo v rockový koncert. Byl to 
neobyčejný a vydařený Mikuláš.

Protože nám to bylo málo, uspořáda-
li jsme ještě jedno setkání. To naše tra-
diční 24. prosince dopoledne. Je to se-
tkání spontánní, zábavné, bez regulí. 
Zpívání, povídání, ochutnávka cukroví, 
svařák a také něco tvrdšího. Takové to 
správné setkání sousedů zblízka i zdá-
li – těch, kteří chtějí společně uvítat 
Štědrý den. Hodinka štěstí a dobré ná-
lady, v dnešní době tak moc potřebné.
Vážení občané, sousedé, přátelé, těší-
me se na setkání s vámi opět za rok. 
A v roce 2025 vám přejeme hodně štěs-
tí, lásky, přátelství a zdraví. ❚ 

dožadovat písniček jiného žánru. A tak 
Viktor Sodoma přidal pár rock and ro-
llu a přidával a přidával… a odpoled-

Sdružení Cesta pro město pořádalo o vánočním čase několik sousedských setkání a slušelo by 
se připomenout alespoň ty nejdůležitější. 

PŘIBLIŽNÝ HARMONOGRAM 
MASOPUSTU 15. ÚNORA
11.00 – strojení svatebčanů aneb půjčování 
masek z bohatého fondu sdružení Roztoč
12.00 – otevření masopustních stánků, naražení 
masopustního piva a zahájení veselky na louce 
u přívozu
12.00–14.00 – masopustní veselka: hojnost 
jídla, pití, masopustních dílen pro děti i dospělé 
a dalšího programu
14.00 – obřad aneb korunovace královny 
a předání masopustního práva
14.30 – odchod průvodu
14.30–17.30 – průvod ulicemi města, se 
zastávkami na drezuru Klibny a další 
masopustně-svatební rituály
17.30–18.00 – návrat na louku k přívozu před 
šapitó, kde se uskuteční rituální poprava Klibny
18.30–23.00 – večerní zábava v šapitó: kapely
Magnum Jazz Bigband a Bachtale Apsa, 
masopustní předtančení a svatební půlnoční 
překvapení

Podrobnosti a další informace budeme během 
ledna uveřejňovat na našem webu či facebookové 
události.

INZERCE

Čertík Žertík
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NAPIŠ DOPIS, DARUJEŠ NADĚJI!

P roto jsme o třetí adventní ne-
děli opět zasedli na roztocké 
faře a psali dopisy představi-
telům státní moci na podpo-

ru nespravedlivě stíhaných a vězněných. 
Každý rok pod vedením Madly Nikodý-
mové vybereme několik případů doporu-
čených organizací Amnesty International 
a snažíme se alespoň malou kapkou na-
děje pomoci nešťastníkům, kteří se ocitli 
v soukolí státní a politické svévole.

Letos jsme napsali 50 dopisů, a to 
nejvíce do Běloruska (20), dále 10 do 
Egypta, 8 do Saudské Arábie, 7 do Viet-
namu a 5 do Kanady. Výjimečným pří-
padem byla letos žádost o prominutí 
trestu pro kanadskou indiánskou akti-
vistku, která čeká ve vězení na soud za 
blokování výstavby plynovodu přes po-
svátné území indiánské rezervace. Pro-
jekt velmi necitlivě odděluje část tohoto 
území a nerespektuje tradiční způsob 
života původních obyvatel Ameriky. Ka-
nada obecně platí za jednu z nejdemo-
kratičtějších zemí euroatlantského pro-
storu, ale jak se zdá, velký (fosilní) byz-
nys někdy stojí nad ideály demokracie.

TAKÉ JSME TO ZAŽILI
Nejvíce dopisů směřovalo do Bělorus-
ka, posledního autokratického reži-
mu v Evropě (pokud nepočítáme eu-
roasijské Rusko). Umělkyně Maryja K. 
aktivně podporovala v prezidentských 
volbách v roce 2020 S. Cichanovskou, 

která byla nakonec donucena k emi-
graci. To Maryja odmítla (demonstra-
tivně roztrhala svůj pas) a postavila se 
do čela protestů proti diktátorskému 
režimu. Následně byla odsouzena na 
11 let vězení za „extrémismus“.

Egypt je oblíbenou dovolenkovou 
destinací nejen Čechů, ale Evropanů 
obecně. Užívají si tam teplého moře 
a luxusu hotelových rezortů, ale co se 
děje v reálném životě místních oby-
vatel, nevnímají. Je to chyba, proto-
že v Egyptě není demokratický režim 
a lidská práva se tam „respektují“ jen 
na mezinárodních konferencích. Oqba 
H. byl bezdůvodně zatčen v roce 2019 
na univerzitní koleji, pokud za důvod 
nepovažujeme to, že jeho bratr, který 
mezitím uprchl do ciziny, byl aktivis-
ta kritizující porušování lidských práv 
v Egyptě. Sedmadvacetiletý student 
byl při výslechu podroben krutému 
mučení elektrickým proudem. Nicmé-
ně soud ho posléze shledal nevinným 
a nařídil jeho propuštění. Politická 
moc ovšem tento rozsudek soudu ne-
respektuje a nadále ho drží ve vězení.

PETRODOLARY NESMRDÍ?
Ještě horší situace než v Egyptě je 
v Saudské Arábii, kde lidská práva, 
zejména žen, jsou jen prázdnou frá-
zí. Je to mimochodem země s největ-
ším počtem vykonaných trestů smr-
ti ročně. Je docela absurdní, že má-

V naší evropské civilizaci je osobní svoboda nejvyšším občanským právem a hodnotou. Bohužel ne 
všechny vládnoucí režimy světa to respektují, dokonce je smutnou skutečností, že jsou státní mocí 
trestáni lidé jen za odlišné názory nebo chování.

me tuto naftovou monarchii považovat 
za našeho spojence. Třicetiletá fit-
ness instruktorka Manahel se necha-
la vyfotografovat ve sportovním, niko-
liv tradičním oblečení a tuto fotogra-
fii zveřejnila na svých internetových 
stránkách. Byla obviněna z terorismu 
a odsouzena k 11 letům vězení. Kro-
mě toho byla ve vězení tak surově zbi-
ta, že jí dozorci zlomili nohu.

Rájem demokracie není ani Viet-
nam, byť tuto zemi dnes vnímáme 
mnohem vlídněji. Mladý environmen-
tální právník Dang, který se aktivně 
zasazuje proti brutálnímu znečišťo-
vání životního prostředí ve Vietnamu, 
byl křivě obviněn z majetkové trestné 
činnosti a odsouzen k 5 letům vězení. 
To dobře známe i od nás z předlisto-
padové éry, kdy političtí oponenti byli 
formálně obviněni z vykonstruovaných 
hospodářských deliktů a za ty pak byli 
souzeni. Vietnam je na ekonomickém 
vzestupu, ale za cenu naprostého 
ignorování ekologického chování.

Dopisy jsme v (relativním) teple fary 
napsali, složili se na poštovné, a Mady 
je pak obětavě odnesla na poštu.

Vlastně jsme neudělali skoro nic, 
jen jsme se takto symbolicky připoji-
li k maratonu celosvětového psaní do-
pisů. Jeho smysl je založen na před-
pokladu, že deset či sto žádostí o pro-
puštění politického vězně neznamená 
pro cynického diktátora nic, když ale 
přivezou na jeho adresu nákladní au-
to dopisů, pak si někdy otráveně zívne 
a řekne: „Tak tu myš pusťte, ať mám 
od nich pokoj“. Úspěšnost je údajně 
asi třicetiprocentní. V minulém roce 
byli takto propouštěni na svobodu věz-
ni v USA a Myanmaru a tři ženy v Sal-
vadoru, Jamajce a Íránu.

Važme si demokracie. Občas se 
chová divně (a ovšem my také) a jsou 
s ní starosti. Ale nic lepšího není 
k dispozici. ❚

Píšeme dopisy na roztocké faře, foto: Stanislav Boloňský
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TRADIČNÍ NÁVŠTĚVA MLADÝCH HASIČŮ 
SDH ROZTOKY V RHG NEMOCNICI
V předvánočním čase Mladí hasiči rozdávali radost v RHG nemocnici v Roztokách.

MICHAL HADRABA, RADNÍ

ŽALOVSKÁ PLÁŽIČKA V NOVÉM HÁVU

B ylo to sice provedeno v rám-
ci městských plánů, z měst-
ského rozpočtu, nicméně 
díky zastupitelce Zuzaně Sý-

korové za zlomek původně alokovaných 
prostředků. Kromě toho, že to celé zor-
ganizovala, spolu se Zuzanou Richte-
rovou z OŽP navrhla, s Povodím Vlta-
vy projednala, také sama, jako ostatně 
vždy, přiložila ruku k dílu. A hlavně to 
celé pojala nízkonákladově, přírodně 
a pěkně. Nejen za roztocké Čutňáky jí 
patří velký dík.

Až půjdete na výlet nebo se koupat na žalovskou pláž – tam, kde se vlévá Žalovský potok 
do Vltavy – jistě si všimnete, jak je pěkně upravená.

ZA MH SDH ROZTOKY  
SIMONA MÁDLOVÁ

Mladí hasiči v RHG nemocnici v Roztokách

Ty krásné pískovce, vykopané v rám-
ci výstavby nové kanalizace, jsou z obce 
Páleč u Slaného. Díky paní starostce za 
přenechání a panu Bláhovi za dopravu. 
Kameny ve zdi, taktéž vykopané v rám-
ci výstavby kanalizace, jsou pro změnu 
ze Svrkyně. Díky patří také technickým 
službám, které pomohly s dopravou 
a zemními pracemi. ❚ 

PODĚKOVÁNÍ

D ne 27. prosince 2024 
jsme se ve sboru Církve 
československé husit-
ské v Roztokách rozlou-

čili s Břetislavem Chocholou, kte-
rý zemřel po dlouhé těžké nemoci 
19. prosince 2024 ve věku 80 let.

Ráda bych touto cestou poděko-
vala farářce paní Kristýně Ptáčkové 
za umožnění konání rozloučení se 
zesnulým v rekonstruovaném sále 
Husova sboru. Velké díky všech po-
zůstalých zaslouženě patří také fa-
rářce paní Vladimíře Drdové, která 

MARIE CHOCHOLOVÁ, MANŽELKA

se jako farářka představila v Rozto-
kách poprvé. Chci zdůraznit, že ob-
řad v jejím provedení byl velmi cit-
livý, a proto bychom jí chtěli veřej-
ně poděkovat.

Dále bych chtěla vyjádřit vděk paní 
MUDr. Ivě Dvořákové, která se spo-
lu s kolektivem sester, za všechny 
uvedu paní Olinu Brajerovou, sta-
la po celých 13 let „nemoci“ velkou 
oporou pro manžela i pro mě. Ješ-
tě před svou smrtí manžel prohlá-
sil, že paní doktorka Dvořáková by-
la stejně nejlepší.

Pohřební služba Veselý-Jandová, 
rodinná firma s tradicí od roku 1941, 
odvádí svou práci na vysoké úrovni 
a také si zaslouží naše poděkování.
Na závěr děkuji všem, kteří se rozlou-
čení zúčastnili, i těm, kteří se z růz-
ných důvodů nemohli, ale chtěli roz-
loučit. Zachovejte tichou vzpomínku. 
Děkuji.  ❚

Nové kameny na žalovské plážičce

jejich šikovnost, ochotu, vlídnost 
a dětskou bezprostřednost, která 
všem přítomným rozzářila oči.

Dále děkujeme rodičům dětí za 
podporu akce, paní Lence Dambor-
ské a panu Lukášovi Filipi za zpro-
středkování dárků a skvělému per-
sonálu RHG nemocnice za jejich 
usilovnou a smysluplnou práci. ❚ 

D ěti rozdávaly dárky a cuk-
roví, které věnoval ob-
chodní řetězec Tesco, 
a udělaly tím klientům 

RHG velkou radost. Přesto největším 
potěšením a radostí nejen pro klien-
ty, ale také pro sestřičky a ošetřova-
telky, byl program, který si děti při-
pravily: zpěv v doprovodu hudebních 
nástrojů, milé a vlídné přání, úsměvy 
a pohlazení.

Osobně mám velkou radost, že toto 
setkání bylo přínosem nejen pro se-
niory, ale i pro děti, které pochopily 
význam této akce a těší se na další.

Poděkování patří hlavně dětem za 
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5. 4.–2. 2. Vojtěch Kubašta – výstava, svět pop up knih Středočeské muzeum, Roztoky

27. 9.–20. 2. Času navzdory – výstava o restaurování a konzervaci sbírek Středočeské muzeum, Roztoky

15. 11.–26. 1. Historické vánoční ozdoby… tentokrát z muzejní sbírky Středočeské muzeum, Roztoky

15. 1.–30. 3. Chytrá zábava – interaktivní poznávací výstava Středočeské muzeum, Roztoky

21. 1.
Út Ekumenická bohoslužba, od 19.00 hod. Husův sbor, Jeronýmova 515, 

Roztoky

23. 1.
Čt Komentovaná prohlídka výstavy Času navzdory, od 17.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

26. 1.
Ne

Africké pohádky – divadelní představení pro děti, hraje divadlo Fígl, 
pořádá divadélko Kvítko, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

2.
So

Marie Urbánková – Svět do kapsy – výtvarný workshop pro děti od 5 let 
a jejich dospělé, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

7. 2.
Pá

Jam session – hudební improvizace pro všechny muzikanty a zpěváky, 
od 19.00 hod. Vratislavka Café, Roztoky

8. 2.
So Masopustní obchůzka, od 10.00 hod. Roztoky

8. 2.
So

Zájezd na Hlubokou – Rodinovský spolek víceméně holek vám veze 
rodinnou komedii, od 17.00 hod.

ZŠZB, multifunkční sál, 
Roztoky

8. 2.
So

Maškarní ples – hrají Duo Lhotákovi, Vlaďka a Jaroslav Drdovi, od 
19.00 hod. Academic, kongresový sál, Roztoky

9. 2.
Ne

Kašpárek a prasátko – divadelní představení pro děti, hraje Divadlo 
v kufru, pořádá divadélko Kvítko, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

15. 2.
So

Masopust 2025, začátek od 14.00 hod. 
Více info na www.roztoc.cz/masopust. Roztoky

23. 2.
Ne

O červené Karkulce – divadelní představení pro děti, hraje Divadlo 
Bořivoj, pořádá divadélko Kvítko, od 15.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

Městská knihovna i

BELETRIE
BOČEK, E., ARISTOKRATKA V ČESKOSLOVENSKU

BOUČKOVÁ, T., DŮM V MATOUŠOVĚ ULICI
COLGAN, J., LETNÍ NEBE

WEBBER, H., TAJEMSTVÍ OŘECHOVÉ ALEJE

KRIMI A THRILLERY 
COLE, D., HAVRAN 

MINIER, B., NENÁVIST 
PENNY, L., ŠÍLENSTVÍ DAVŮ 

INDRIÐASON, A., TEMNÁ ZÁKOUTÍ

NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK ZAPSANÝCH DO FONDU MĚSTSKÉ KNIHOVNY ZA MĚSÍC PROSINEC 2024.

Knihy můžete kdykoli vracet 
do návratového boxu u vstupních 

dveří knihovny. 
Od 6. 2. 2025 bude jarní běh 

kurzu Nebojte se počítače – kurz 
bude nástavbou pro podzimní. 
Pokud trošku počítač ovládáte 

a chcete se k nám přidat, 
napište na email 

belohlavkova@roztoky.cz. 
Počet míst je omezený.

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
FROŇKOVÁ, Z., HOUBÁCI V ZAHRADNÍ ŘÍŠI

LORD, M., DEJ TOMU ŠANCI
OH, A., ASAP

HRY
ÚNIKOVKY: ÚNIK Z ALCATRAZU; 

PROKLETÍ SFINGY; BLACKOUT V TOKIU; 
ZA OPONOU

KABO: HRA O HLEDÁNÍ JEDNOROŽCE
TRABLÍCI

Nejnovější informace můžete zjistit na webu knihovna.roztoky.cz a facebook.com/MKRoztoky
ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ

https://www.roztoc.cz/masopust
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VÁNOČNÍ KONCERT SBORU ROZTOCKÉ DĚTI
V pondělí 9. prosince 2024 účinkoval dětský pěvecký sbor Roztocké děti pod vedením Vlaďky 
a Petry Drdových s pásmem koled o narození Ježíška „Pojďme spolu do Betléma“ v rámci 
adventních koncertů v kostele sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí v Praze. Koncert 
proběhl za doprovodu Maji Gonchar (klávesy), Petry Drdové (flétna), Jaroslava Drdy (housle) 
a Filipa Drdy (viola).

KULTURA

Foto: Naďa Faltusová
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NOVÁ TVÁŘ MUZEA
Jednou z hlavních událostí tohoto roku 
bude zavedení nového vizuálního stylu, 
který bude odrážet jedinečnou atmosfé-
ru muzea i jeho bohatou kulturní a his-
torickou hodnotu. Nová jednotná vizuál-
ní identita přinese moderní a jednotný 
grafický styl, který propojí veškerou ko-
munikaci muzea. Bude zahrnovat vše od 
nového loga, webových stránek, propa-
gačních materiálů přes vydávaná perio-
dika, výroční zprávy až po běžné admini-
strativní dokumenty. Tento promyšlený 
designový koncept zajistí profesionální 
a konzistentní prezentaci muzea, která 
podtrhne jeho jedinečnost a posílí jeho 
značku. Návštěvníci se tak mohou tě-
šit na atraktivní a přehlednou podobu, 
která jim usnadní orientaci a zanechá 
v nich milý dojem.

FILMOVÉ PROJEKCE 
V HISTORICKÉM SÁLE ZÁMKU
S koncem uplynulého roku jsme dokon-
čili další významnou inovaci. Historický 
sál muzea byl vybaven špičkovou audio-
vizuální technikou. Tato novinka umožní 
muzeu rozšířit svůj program o pravidel-
né filmové projekce, které se jistě sta-
nou atraktivním zpestřením nabídky.

EKOLOGIE NA PRVNÍM MÍSTĚ
Rok 2025 přinese také zásadní moder-
nizaci tepelných zdrojů. Muzeum plá-
nuje nahradit zastaralé plynové kotle 
ekologickými tepelnými čerpadly a na vy-
brané střechy instalovat fotovoltaické pa-
nely. Tyto úpravy nejen významně sníží 
provozní náklady, ale také podpoří udr-
žitelný rozvoj a šetrnější přístup k pří-
rodním zdrojům. Ekologie a energetická 
soběstačnost se tak stávají důležitými pi-
líři dlouhodobé strategie muzea.

PROMĚNA ZÁMECKÉ PŮDY 
I PARKU
Rok 2025 přinese změny i na zámecké 
půdě, která získá novou osvětlovací sou-
stavu a moderní výstavní a prezentační 
systém. Tento prostor úzce spjatý s his-
torií zámku se tak stane ještě atraktiv-
nějším místem pro pořádání výstav, kul-
turních akcí i edukačních programů. Ani 
zámecký park nezůstane pozadu. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na designo-
vou plastiku od renomované současné 
umělkyně Kateřiny Vincourové, kte-

rá harmonicky propojí umění s okol-
ní přírodou. Jako milé zpestření přibude 
i nová venkovní knihovnička v moder-
ním stylu.

NOVÉ VÝSTAVY…
Připravili jsme pro vás více než deset no-
vých výstavních projektů, které jsou te-
maticky široce rozkročené. Jedním 
z hlavních témat tohoto roku bude měs-
to. Jeho rozmanité podoby reflektu-
jí hned dvě výstavy. Interaktivní výstava 
„JÁ město“ pro děti a dospělé z písec-
ké Sladovny vám nabídne několik roz-
ličných příběhů a čeká i na ten váš. 
V květnu pak navážeme výstavou „Měs-
to pro každého?“ na motivy stejnojmen-
né knihy Osamu Okamury, Jiřího Franty 
a Davida Böhma, která představí měs-
to jako živý organismus na pozadí tvor-
by současných předních českých uměl-
ců a umělkyň.

Zásadní roli v letošním výstavním pro-
gramu bude hrát také výtvarné umě-
ní. Skupina fotografů Alterna Magika se 
ve své tvorbě inspirovala uměním Zden-
ky Braunerové, současná umělkyně Ma-
rie Ladrová zase vlastními stavy snění 
a imaginace a herečky/malířky Iva Hütt-
nerová, Jarmila Švehlová a Radka Při-
byslavská prolínáním hereckého a vý-
tvarného světa, které zachycují na svých 
poetických obrazech. Na konci roku nás 
pak ještě čeká výstava studentských 
prací Střední uměleckoprůmyslové ško-
ly sklářské Železný Brod, s níž jsme vlo-
ni navázali úspěšnou spolupráci.

Již na konci února otevíráme výsta-
vu „Drátovat, flikovat!“, která vám při-
blíží příběh drátenického řemesla, jež 
je od roku 2017 zapsáno na seznam ne-
hmotného kulturního dědictví UNESCO. 
Nebude chybět ani tradiční vánoční vý-

stava. Tentokrát bude věnovaná tištěným 
betlémům z původní sbírky Ing. Františ-
ka Karase, jenž patřil k jejich největším 
sběratelům u nás.

A nezapomínáme ani na děti. Zatímco 
jaro bude ve znamení interaktivní pozná-
vací výstavy, která kombinuje hru, zába-
vu i poučení, na podzim se můžete tě-
šit na kočovnou hernu Sládkovna, která 
se pro velký úspěch vrací s osvědčenými 
i úplně novými atrakcemi a s nezamě-
nitelným rukopisem a vtipem manželů 
Sládkových.

…I TRADIČNÍ OBLÍBENÉ AKCE
Jarní měsíce se ponesou ve zname-
ní elegance starých aut i originální-
ho designu českých tvůrců a značek. 
Léto opět přivítáme na open air festiva-
lu Léto na zámku, kdy během červnové-
ho víkendu ožije roztocký zámek diva-
dlem, koncerty i workshopy. Nesmíme 
zapomenout ani na celorepublikovou 
akci Muzejní noc. Podzimní tradiční akcí 
je Mezinárodní den archeologie, kdy se 
společně můžeme vydat zpátky do hlu-
boké minulosti. Na blížící se vánoční 
svátky se pak naladíme během advent-
ních akcí. Kromě toho se během celého 
roku uskuteční řada divadelních před-
stavení, jedinečných koncertů a dalších 
kulturních událostí, na které vás tímto 
srdečně zveme.

Aktuální informace najdete na našich 
webových stránkách nebo sociálních sítích.

Těšíme se na všechna setkání v tomto 
roce. Díky ekologickým opatřením, mo-
dernímu systému, nové vizuální identi-
tě a pestrému programu bude muzeum 
místem, které stojí za návštěvu. ❚

CO NÁS ČEKÁ V MUZEU V ROCE 2025?
Tento rok přinese ve Středočeském muzeu v Roztokách u Prahy mnoho novinek, které ocení 
nejen pravidelní návštěvníci, ale i ti, kteří se k nám rozhodnou zavítat poprvé.

VAŠE STŘEDOČESKÉ MUZEUM 
V ROZTOKÁCH U PRAHY



23

KULTURA / HISTORIE

DVĚ TVÁŘE VÁNOC V ROZTOKÁCH
Týden před štědrým dnem se v roztocké kavárně Perfect Café konal koncert dua Two Faces. Navázal na 
přerušenou tradici jeho adventních koncertů, které kombinují jazz s koledami a dobrými skutky.

J e ticho, jako od Skácela, něco 
se láme, nejsem celá… I tak 
může začít krásný sváteční ve-
čer, přestože je středa 18. pro-

since a do Štědrého dne zbývá téměř celý 
týden. Duo Two Faces, které tvoří sestry 
Daniela Valtová Kosinová a Jarmila Vopa-
tová, obecenstvo na svém adventním kon-
certu přivítalo půvabnými texty Hany Ha-
dincové z básnické sbírky Terra Incognita 
v hudební podobě.

Písničky, které znají jen návštěvníci 
koncertů, zapůsobily od prvních tónů. 
Cit Daniely Valtové Kosinové pro me-
lodii dal básním nový život a zpěv obou 
sester s doprovodem klavíru byl záro-
veň lidský a vřelý, zároveň trochu z ji-
ného světa.

V klubovém prostředí, do kterého se 
vešlo jen kolem čtyřiceti posluchačů, na-
bídla první polovina koncertu intimní hu-

dební zážitek. Skoro jako bychom sedě-
li u Valtů v obývacím pokoji… Ten dojem 
byl ještě silnější v druhé části, ve které se 
klasické pojetí českých koled prolínalo 
s jazzovými motivy.

K Jarmile a Daniele se přidaly neško-
lené hlasy publika a výsledek byl dokona-
le vánoční, i když venku bylo deset stup-
ňů nad nulou.

Hudba a radost z ní ovšem nebyla jediný 
důvod, proč se koncert uskutečnil. Výtě-
žek ze vstupného a dobrovolných příspěv-
ků měl zpříjemnit Vánoce Adamovi Vyčíta-
lovi a jeho rodičům, kteří se o svého syna 
nepřetržitě starají poté, co po běžné ope-
raci mandlí upadl v roce 2017 do civilní-
ho kómatu.

I v tak komorním prostředí získalo duo 
Two Faces na dobrou věc 20 tisíc korun, 
dvojnásobek toho, v co umělkyně doufa-
ly. Zároveň čtyřem desítkám poslucha-
čů sestry Kosinovy daly to nejhezčí: pra-
vou vánoční náladu, ve které jde o dárky 
až v poslední řadě. ❚

GENIUS LOCI NÁDRAŽNÍ ULICE
Nádražní ulici krátce před Vánoci doslova rozsvítila nová fasáda městského domu čp. 22. 
Jaký rozdíl oproti předchozímu stavu!

H istorické stavení (tzv. Stará 
pošta) z předminulého století 
slouží jako nájemní dům, par-
ter je pak pronajat kavárně 

a advokátní kanceláři. Nájemní byty po-
stupně modernizujeme.

Stejně chceme postupovat i při správě 
objektu sousedního. I když to tak nevypa-
dá, je to jeden z nejstarších objektů v Roz-
tokách, ještě z tereziánské doby.

Srostlice dvou domů čp. 21, dnes 
s modrou a zelenou břízolitovou omítkou, 
se příští rok dočká nové střechy a moder-
ního elektrorozvaděče. Rozhodlo o tom 
naprostou většinou hlasů zastupitelstvo – 
a já jsem tomu velmi rád. Už v minulých 
několika letech jsme investovali do opravy 
vnitřního dvorku, kde se vzácně dochovaly 
pavlače. Dům prošel v minulosti celou řa-
dou necitlivých úprav a z uliční strany za-
tím vypadá zcela nezajímavě. I zde jsou 
nájemní byty nižší kategorie, i ony potře-
bují postupnou úpravu. Bývala zde v příze-
mí prodejna potravin, poté pizzerie. Dnes 
má přízemní prostory pronajata škola 
Sedmihlásek, vedle je malý butik a ordi-
nace psychologa. Do domu se již investo-
valy solidní prostředky – je tedy rozum-
né v postupné rekonstrukci pokračovat. 

OTAKAR SCHÖN 
HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

Říká to i posudek stavebního znalce, který 
město objednalo.

O historii obou zajímavých objektů, 
svědků mnoha dějů dávných i docela ne-
dávných, pojedná lépe kolega Stanislav 
Boloňský. Já jsem cítil potřebu veřejnost 
informovat o tom, že vedení obce není 
lhostejný vzhled téhle lokality.

Zareaguji i na četné podněty na vylep-
šení rohového objektu bývalé Mašinky. Za-

jímavé budově z počátku 19. století přeju 
dobrý osud. Může být skvostnou ukázkou 
citlivé opravy historického domu. Není ale 
v majetku města a náš vliv na její opravu 
je nulový. Uvažujeme pouze o zřízení ale-
spoň malého přístřešku autobusové za-
stávky na (dosti úzkém) chodníku. Mu-
síme ho ale vyřešit tak, aby byl ukotven 
v chodníku. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

Jarmila Vopatová a Daniela Valtová Kosinová

Foto: Stanislav Boloňský
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PROMĚNY NÁDRAŽNÍ ULICE
Nádražní ulice, v meziválečném období Nádražní třída a za c. a k. monarchie 
Hlavní třída, prochází postupnou, ale zásadní proměnou.

Z ačalo to před několika lety de-
molicí objektu čp. 23–24, bý-
valé Oesingerovy továrny (asi 
z roku 1862), posléze Wohan-

kovy třídírny a sušárny řepného semene 
(od 1910) a posledně skladů VÚAB. Hlav-
ní tovární objekt nebyl již řadu let v dob-
rém stavu, nicméně unáhlená demolice 
krásného zadního objektu sušárny je ne-
vratnou ztrátou. Jen pro úplnost pozna-
menávám, že industriální areál byl vydán 
v restituci a následně byl koupen místním 
developerem.

Po několika letech šel k zemi i další 
dům v této řadě, čp. 25, rovněž v soukro-
mém vlastnictví. V osmdesátých letech 
19. století zde úřadoval starosta Matěj 
Vošáhlík. Výraznou účelovou přestavbou 
počátkem 90. let sice ztratil svou historic-
kou tvář, na krásné klenuté stropy v pří-
zemí (když tam fungovala tiskárna) však 
ještě pamatuji. Doufejme, že vedlejší zají-
mavý dům čp. 26 na úpatí serpentiny, zva-
ný U Včeličků, zůstane zachován.

DŮM U DOLEJŠŮ, ČP. 55
Pak došlo i na opačnou stranu ulice. 
Z uliční čáry tam nevhodně vyčníval dům 
čp. 55, zásadně zužující profil chodníku. 
Nebyla to jeho vina, byl pozůstatkem pů-
vodní zástavby z doby, kdy jeho sousední 
domy ještě nestály (je zachycen např. na 
Kottulově vedutě Roztok z 1. pol. 19. stole-
tí). Když se začalo o asanaci Nádražní uli-
ce jednat, navrhl jsem tehdy developerovi, 
aby udělal něco pro obec a na své nákla-
dy tento dům odkoupil a odstranil. Z hle-
diska velkého zisku celého projektu mi to 
přišlo jako nevýznamná nákladová polož-
ka. Místo toho mě ovšem tento podnikatel 
poslal na „vyšetření k psychiatrovi“. Čas 
však oponou trhl a noví majitelé – stavi-
telé dvou nových domů – čp. 2500 a čp. 
2501 kupodivu na tento požadavek slyšeli. 
Ač dům čp. 55 měl svou historickou cenu, 
jeho náhradou novými domy vznikla nová 
kvalita – nejen esteticky, ale i funkčně 
a ovšem také regulérní a bezpečný chod-
ník v této uliční frontě.

OSTUDA MĚSTA, DŘÍVE 
RESTAURACE U NÁDRAŽÍ
Velká očekávání byla před několika lety 
spojována s novým majitelem staré-
ho hostince „U Ptáka“, posléze U nádraží 
(čp. 56–57), který ho koupil od restituenta. 
Dům patřil původně k velkostatku J. Le-

dera ml., posléze V. Práška. Svému úče-
lu neslouží již 30 let a postupně nezadrži-
telně chátrá. Nejen to. Svým umístěním 
ve vstupním portálu města, ať už přijíždíte 
autem, nebo vlakem, je jeho ohavnost de-
presivní a neomluvitelná, je ostudou měs-
ta. Nový majitel mnohé sliboval a nasli-
boval, leč nesplnil nic, snad jen to, že na 
místě bývalé zahradní restaurace vybudo-
val letní výčep piva.

SLÁDKŮV GRUNT, ČP. 22
Naproti tomu se do krásy vyloupl protěj-
ší dům čp. 22 (v majetku města), zvaný Na 
staré poště.

Dostal novou fasádu (předtím střechu) 
a je dobrým příkladem, jak by se vlastník 
měl o svůj majetek starat (i když to trochu 
déle trvalo).

U historie tohoto domu bych se rád 
zastavil. Díky kronikáři Bohumilu Hos-
manovi víme, že zde původně stával sta-
rý grunt, který zpustlý a vypálený kou-
pil v roce 1693 Mikuláš Svoboda. V roce 
1713 ho předal svému synovi Matěji, ten 
ho ale obratem převedl na svého šva-
gra Šimona Sládka. Rod Sládků zde pak 
hospodařil celých 130 let! Pro zajíma-
vost uvádím, že statek byl zatížen povin-
ností roboty v trvání dva a půl dne týdně.

Nemohu také nezmínit, že Tomáš Slá-
dek, který vlastnil grunt od roku 1791, je 
uváděn v roce 1816 jako obecní rychtář.

V roce 1845 koupil grunt s veškerými 
polnostmi a zahradou Josef Hübsch za 
2 660 zl.

Již ale o čtyři roky později ho kupu-
je Marek Kohn, kterým se začíná dal-
ší významná etapa tohoto domu. Od roku 
1851 je jako majitel již uváděn jeho syn 
Jakub se ženou Marií. Jakub Kohn koupil 
v roce 1849 i vedlejší nemovitost čp. 24, 
v roce 1851 ji však prodal firmě Oesinger, 
která na staveništi po chalupách čp. 23 
a 24 vybudovala počátkem 60. let 19. sto-
letí továrnu na přírodní barviva z exotic-
kých dřev.

Zde opět malá vsuvka. Když dnes sledu-
jeme rapidní vzestup tržních cen nemovi-
tostí, je dobré vědět, že tomu bylo i v mi-
nulosti. V roce 1822, kdy grunt ještě držel 
Jan Sládek, byl tento oceněn na 1 300 zl. 
O dvacet let později již byl prodán za cenu 
dvojnásobnou a za další čtyři roky již byla 
kupní cena 3 400 zl.!

U POŠTMISTRA KARLA KOHNA
V roce 1855 nastává zásadní změna, když 
majetek včetně domu čp. 22 přechází na 
Karla Kohna a současně je zde zřízen poš-
tovní úřad a telegraf. Umístění mělo jas-
nou logiku v sousedství nádraží, kam byly 
technickým zázrakem té doby – železnicí, 
poštovní zásilky dopravovány.

Karel Kohn se postupně stal význam-
nou osobností Roztok. Coby vrchní 

Členové „Průmyslné besedy“ se spolkovým praporem před čp. 21, kol. 1895, foto: archiv Středočeského muzea
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poštmistr (na titulu si velmi zakládal) byl 
dlouholetým členem zastupitelstva obce, 
radním a náměstkem starosty Vošahlí-
ka. Přestože byl náboženství izraelského, 
a byl prý známý skrblík, přispěl na stavbu 
farního katolického kostela, který občas 
i navštěvoval, možná i proto, že byl zadob-
ře s farářem Ludvíkem Čabounem. Byl 
také prominetním „štamgastem“ hostince 
U Ptáka. Po jeho smrti vlastnila dům od 
roku 1912 vdova Arnoštka, která zde však 
již nehospodařila, ale dlouhodobě ho pro-
najala rolníkovi a povozníkovi Josefu Ra-
bochovi (až do roku 1950).

FRANZ KAFKA NA PRÁZDNI-
NÁCH V ROZTOKÁCH
Nemohu také nezmínit informaci (o níž 
ovšem B. Hosman mlčí), že na návštěvě 
u Kohnů dlel v mladém věku na vaga-
cích také spisovatel Franz Kafka. Tra-
duje se i to, že zde randil s dcerou pana 
poštmistra, s níž navštěvoval vyhlídku 
na vltavské údolí.

Po přesunu pošty do nových prostor 
domu v Nádražní čp. 171 zde sídlila po-
bočka Městské spořitelny v Kralupech 
nad Vltavou. Po válce byl dům rekonstruo-
ván na bytový, i když vnitřní dispozice stá-
le ještě upomínala na původní účel. Opra-
vován byl počátkem 70. let, posléze na 
přelomu století a nyní opět dostal novou 
fasádu. Místo pošty zde funguje útulná 
kavárna, která po několika letech již zís-
kala značnou oblibu.

NEJSTARŠÍ ROZTOCKÁ HOSPODA
Na prosincovém jednání zastupitelstva 
města byl také projednáván návrh na 
„konečné řešení“ dvojdomu čp. 21 v Ná-
dražní ulici. Tento, svým uličním prů-
čelím celkem fádní dům, zdánlivě bez 
valné hodnoty, má však zajímavou his-
torii. Proto jsem uvítal, že většina za-
stupitelů se přiklonila k záměru dům 
zachovat a opravit.

Dům čp. 21 je starý roztocký grunt, 
svého času známý jako „Stará krčma“ 
a řeznictví. Je doložen již v roce 1744, 
kdy zde šenkoval Vojtěch Sušický. Ten 
grunt prodal v roce 1759 za 400 zl. Ma-
těji Čermákovi. Po něm ho držel přes 
60 let Josef Port (mohlo jít o otce a syna 
stejného jména). V roce 1823 bylo hos-
podářství oceněno již na 3 000 zl.

NA PIVO K PANU STAROSTOVI
Od roku 1871 patřil hostinec s názvem 
„U Jelena“ i s hospodářským zázemím 
Karlu a Viktorii Tučkovým, kdy patrně 
došlo k celkové přestavbě objektu. Pů-
vodně byla dole šenkovna a v patře sál. 

Při adaptaci byl sál situován do příze-
mí. K restauraci patřil i zahradní kužel-
ník, jehož pozůstatky se dochovaly až 
do 60. let 20. století. Dnes je v těchto  
místech parčík Domova Alzheimer.

Karel Tuček byl populární osobnost, 
v letech 1876–1878 byl roztockým sta-
rostou.

V 70. letech 19. století se zde scházívala 
vybraná roztocká společnost. Byla zde za-
ložena tzv. „Průmyslná beseda“ místních 
podnikatelů, v roce 1907 též tamburašský 
klub „Lumír“ čítající až 25 členů. Od roku 
1909 zde cvičili roztočtí Sokolové, s pře-
stávkami až do roku 1923.

V roce 1924 se sem přestěhoval diva-
delní spolek „Vrchlický“ (založen v roce 
1913) a působil zde až do roku 1937. STANISLAV BOLOŇSKÝ

Scházel se zde i Osvětový sbor v Rozto-
kách, tedy parta místních vlastivědců.

Tolik ve stručnosti z bohaté historie to-
hoto domu (zdroj: Bohumil Hosman: Kro-
nika městyse Roztok u Prahy, zal. r. 1935, 
SOKA Pha-záp.).

Nad to je třeba ještě uvést, že jde patr-
ně o poslední příklad pavlačového domu 
v Roztokách.

Vnitroblok má novou omítku; v přízemí, 
kde bývala prodejna potravin a posléze pi-
zzerie, je nově rekonstruovaná učebna zá-
kladní školy Sedmihlásek. Jako školské 
zařízení pro dítka školou povinná sloužil 
tento prostor již za Protektorátu, když se 
werhmacht ubytoval v roztocké škole; to 
jsou paradoxy, že pane Vaňku… ❚

Dům čp. 21 v Nádražní ulici, kde byla provozována Stará hospoda, později přejmenována dle nájemce na U Tučků, 
U Jelena a za Protektorátu Im Hirschen, prostory sloužily k setkávání místních spolků, stav kol. 1950, foto: archiv 
Středočeského muzea

Pavlačový vnitroblok domu čp. 21, foto: Stanislav Boloňský
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MĚSTO NENÍ VŠEMOCNÉ

O byvatelé okolních domů 
(zástupci SVJ z domů 
v Masarykově ulici a dal-
ší sousedé) opakovaně 

žádají zastupitele o zásah a pomoc, 
osobně i veřejně. Na dosud volné par-
cele vedle jejich domů má investor zá-
jem postavit bytový dům, který zastí-
ní a uzavře zdejší dvorek s hřištěm 
a omezí výhled. Jak se situace vyví-
jí, jaké jsou reálné možnosti vstupu ze 
strany města a jaká jsou omezení?

ÚZEMNÍ PLÁN URČUJE 
PRAVIDLA HRY
Jak velké budovy a jakého typu je kde 
možné stavět, město určuje územ-
ním plánem (popř. regulačním plá-
nem nebo územními studiemi, ale ty 
tady nejsou), který se nově vytvářel 
v roce 2021 a procházel veřejnou dis-
kusí (bouřlivé bylo např. dění ohledně 
případné kompostárny na Holém vr-
chu). Plocha, o níž se bavíme, je jako 
jediný blok domů spolu s hotelem Aca-
demic zařazena do kategorie SC, tedy 
je vedena jako „smíšená obytná plo-
cha v centrální zóně města“. Byla tam 
zařazena v roce 2021, kdy nový územ-
ní plán vznikl, a proti tomuto zařazení 
nepřišla jediná námitka. Územní plán 
zde tedy umožňuje typickou městskou 
blokovou zástavbu bytových domů, 
při níž vznikají úplně či téměř uzavře-
né dvorky. Ta v Roztokách není běžná. 
Pravidla pro takovou výstavbu umož-
ňují na dosud volném pozemku posta-
vit bytový dům podobně vysoký, jako 
jsou ty současné. Když se stavěly, ještě 
územní plán neplatil, a nemusely tudíž 
mít na stavebním pozemku tak velkou 
plochu zeleně, jako kdyby se stavěly 
teď. Dvorek již stojících domů je proto 
malinký a při dodržení předepsaných 
parametrů ho nová výstavba významně 
zastíní a komfort bydlení ve stávajících 
bytech, zvláště těch s okny do dvora, 
se objektivně sníží.

Problém je samozřejmě v tom, že 
jakmile stavba splňuje parametry dané 
územním plánem, stavebním zákonem 
a dalšími relevantními předpisy, jsou 
další věci záležitostí osobního jedná-
ní. Město územním plánem nastavu-
je pravidla pro všechny strany – chrá-
ní práva sousedů, aby výstavba nebyla 

předimenzovaná (proto je k územní-
mu plánu během jeho přijímání mož-
né podávat námitky), a současně chrá-
ní práva majitelů pozemků stavět to, 
co je v dané ploše povoleno. Zaručuje 
například, že když zdědíte parcelu, kde 
může vzniknout rodinný dům, nikdo 
vám při dodržení všech předpisů v jeho 
stavbě nebude bránit. Územní plán tak 
zajišťuje základní předvídatelnost prá-
va pro všechny občany a stavebníky. 
V tomto směru je vysoce problematic-
ké snažit se investora, kterému územ-
ní plán dává právo stavět čtyřpatro-
vý dům, jiným způsobem než prosbou 
a vyjednáváním přesvědčit, aby svého 
práva nevyužil.

KDO ROZHODUJE A O ČEM?
Nynější situace je trochu paradoxní, 
protože stavební řízení, jímž bude čer-
nošický stavební úřad povolovat vý-
stavbu, ještě neběží – stavebník byl vy-
zván k doplnění některých dokumentů, 
než řízení vůbec započne. Město tedy 
v tuto chvíli nebylo osloveno jako 
účastník řízení (město je tady účastní-
kem řízení ve stejné pozici a se stejnou 
silou námitek jako sousedé) a nemá 
ani finální projekt k dispozici. Aktuálně 
můžeme tedy usuzovat, k čemu a jak 
se budeme vyjadřovat, pouze na zákla-
dě: a) starší studie, která procháze-
la stavební komisí v minulém volebním 
období (stavební komise nerozporova-
la velikost ani umístění objektu, žádala 
doladění parkování a dopravy), b) vizu-
alizace, kterou investor za účasti ně-
kterých zástupců města prezentoval 
na setkání s veřejností ze sousedství, 
jež zorganizovalo město, resp. mís-
tostarosta Tomáš Novotný. Tato setká-
ní ostatně proběhla třikrát, jejich cí-
lem bylo podpořit dialog mezi sousedy 
a investorem a vedla k několika změ-
nám v projektu.

Standardní postup je takový, že sta-
vební úřad v Černošicích, který zde má 
rozhodovací pravomoc, spustí řízení, 
obešle město a další účastníky řízení, 
tito mají 15 dní na námitky k projek-
tu a stavební úřad je věcně vypořá-
dá – podkladem pro vypořádání jsou 
územní plán, stavební zákon a dal-
ší předpisy. Město se takto vyjadřu-
je ke všem stavbám, z pohledu ochra-

Pozornost zastupitelstva, rady města i veřejná diskuse se už nějakou dobu soustřeďuje na dění okolo 
plánovaného bytového domu v ulici Hlouchova.

ny veřejného zájmu. Námitky se tedy 
zpravidla soustředí na dostatek parko-
vacích míst, místa na kontejnery atp. 
Formuluje je stavební komise a úřad, 
procházejí radou města. Námitky, kte-
ré by hájily soukromé zájmy, městu 
z principu nepřísluší – navíc je zcela 
jedno, kdo danou námitku podá, pří-
slušný stavební úřad (v tomto případě 
černošický) rozhoduje podle jejího ob-
sahu, ne podle jmen a počtu podpisů.

MĚSTO JAKO VLASTNÍK… SI TAKÉ 
NEMŮŽE DĚLAT, CO CHCE
Město zde nejspíše bude vystupo-
vat ještě v jedné roli. Projekt počí-
tá se zklidněním komunikace pomo-
cí dvou ramp a o několik centimetrů 
vyvýšeného povrchu před plánovaným 
domem. Ani v tomto směru jednání 
s investorem dosud neproběhlo, měs-
to nebylo osloveno a nemá k dispozi-
ci ani projekt. Když město rozhodu-
je ohledně úpravy komunikace, dělá 
to sice jako vlastník, ale musí odbor-
ně argumentovat, zda úprava je, či 
není pro místo jako celek přínosem. 
Je to tedy věc k posouzení odborní-
kem, o které se rozhoduje samostat-
ně. Není tedy možné z takového roz-
hodování dělat referendum o stavbě 
bytového domu, ani když je úprava ko-
munikace součástí žádosti o staveb-
ní povolení. Město by v žádném pří-
padě nemělo jednat účelově – pokud 
by podle odborného posouzení byla 
úprava komunikace přínosem, město 
by ji nemělo odmítat. (Toto rozhodnutí 
nelze bez finálního projektu a odbor-
ného posouzení předjímat.) Pokud by 
vznikl dojem, že město úpravu odmí-
tlo účelově, může se stavebník samo-
zřejmě odvolat. A je to opět staveb-
ní úřad, kdo má rozhodující slovo, byť 
vlastníkem pozemku je město.

Rozhodnutí o této věci si na žádost 
sousedů plánované stavby vyhradi-
lo zastupitelstvo (standardně rozhodu-
je rada města). Diskuse tedy bude ve-
řejná, transparentní a lze očekávat, že 
i plná emocí. Bude pro všechny výzvou 
udržet ji současně věcnou a racionální.

Jsou i další věci, které by město dě-
lat nemělo, pokud chce ctít předvída-
telnost práva, princip rovnosti a celko-
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vě se držet právního řádu a právních 
principů. Například nemůže svéhla-
vě odmítat souhlas s potřebnými výko-
py přípojek, popřípadě volit jinak ne-
obvyklý postup v porovnání s dalšími 
stavbami. Město má vytvářet férové 
a čitelné prostředí jak pro občany, tak 
pro investory.

Když se s někým o tomhle problé-
mu bavím, zpravidla následuje re-
akce: „A tohle je přesně důvod, proč 
se nechci v péči o město angažovat 
a v zastupitelstvu sedět. Tyhle věci 
rozhodovat je za trest.“ V tuto chví-
li ještě nerozhodujeme, finální projekt 
nemáme na stole. Diskuse to bude 

v každém případě náročná. Možnos-
ti jsou v zásadě tři. Třeba bude posou-
zení potenciálních úprav komunika-
ce negativní a postoj města v souladu 
s přáním sousedů. Nebo bude vše ji-
nak a souhlas města nakonec nebude 
potřeba. Ale je také možné, že zastu-
pitelstvo dostane do rukou misky vah 
a bude na něm, jestli zvítězí „zdravý 
rozum zastupitele“ jako upřímná tou-
ha vyjít občanům vstříc bez ohledu na 
širší souvislosti, nebo úcta k právní-
mu státu, respekt k demokratickým 
procesům a povinnost dostát právním 
principům. ❚

ZUZANA ŠRŮMOVÁ

SERPENTINA TROCHU JINOU OPTIKOU

D oprava je nejpalčivější problém Roztok, 
to asi není žádná novina. Ať už se jedná 
o serpentinu, výměnu dopravce autobuso-
vé dopravy a s tím spojené problémy, ak-

tivity Prahy 6 v oblasti dopravy nebo nejezdící či zpož-
děné vlaky.

Známe to všichni a všech se nás to týká. Možná (spíše 
velmi pravděpodobně) si však nikdo neuvědomil, že my, 
lidé, kteří bydlí v bytech Na Ostrohu, v Alcatrazu, nad 
serpentinou či jakkoliv tento bytový komplex nazýváte, 
máme okna svých ložnic, dětských pokojíků a obýváků 
právě nad serpentinou. Nad serpentinou, kde v pravi-
delných intervalech stojí nastartovaná auta, která čekají 
na zelenou, kde řidiči ve kteroukoliv denní i noční dobu 
na sebe troubí, kdykoliv blikne zelená a první ve fron-
tě nevystřelí ihned střemhlav dolů. Kde si vyslechneme 
opět bez ohledu na denní či noční dobu hudbu, kterou 
máte rádi, protože ji máte na plné pecky puštěnou ve 
svých autech a nejlépe ještě stáhnete okénka, abychom 
z toho také něco měli. Nad serpentinou, kde si zkoušíte, 
jak rychle dokážete projet zatáčkami ideálně mezi dru-
hou a čtvrtou hodinou ranní a náležitě a hrdě poslou-
cháte kvílení motorů a pneumatik (tento nešvar se vy-
skytuje zejména v měsících, kdy je módní přesedlat na 
motocykly). Tak tady my žijeme.

Rychlost byla v serpentině upravena až s nástu-
pem dělníků, jinak tu byla klasicky 50 a že by se tu ně-
kdo z radnice jen pozastavil, aby zjistil, jak uzavře-
ní serpentiny dopadá na občany jejich města, kteří žijí 
v těsné blízkosti, to se zřejmě nestalo. Píši „zřejmě“, 
opravdu nekoukám 24 hodin a 7 dní v týdnu z okna, ale 
kdyby to někoho napadlo, tak by zařídil třeba jen tako-
vou maličkost, jako je značka zákazu troubení, a snížil 
by rychlost v serpentině dříve.

Nyní sice víme, jaký je předpokládaný termín spuš-
tění oboustranného provozu serpentiny (je již něko-
likátý a já chápu, že za to radnice opravdu nemů-
že), také známe technologický postup prací, který 
nám v Odrazu zprostředkovala paní místostarostka 
Šrůmová (děkujeme za to). Ale my bychom si chtěli 

Halóóó, my tu žijeme, spíme, větráme, a tak vás prosíme…
otevřít okno (o čerstvém vzduchu tu psát nebudu) a alespoň jed-
nou za čas se vyspat.

Prosím tedy vás, spoluobčany z Roztok: Mohli byste přestat trou-
bit jako šílení a ztišit si hudbu při čekání na zelenou? Děkuji. ❚

INZERCE

 
 
 

 

Řádková inzerce

◗ Hodinový manžel. Tel: 723 424 701

◗ Oprava žaluzií – výměna vodí-
cích lanek – nové žaluzie – seřízení 
oken – sítě proti hmyzu. 
Tel: 733 720 950, pavel.janci@email.cz 

◗ Prodám nenošený kožíšek z hně-
dé lišky, vel. 40–42, cena dohodou. 
Tel.: 722 485 902

LUCIE PLZÁKOVÁ, OBYVATELKA DOMU NA OSTROHU

mailto:pavel.janci@email.cz
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VÁNOČNÍ KONCERT ROZTOCKÉ ZUŠ

J iž tradičně se 17. prosince pod 
taktovkou ředitele Bohumila Šlé-
gla v plném sálu multifunkční 
haly ZŠ Zdenky Braunerové ko-

nal vánoční koncert roztocké ZUŠ. Své 
umění předvedli žáci a žákyně všech od-
dělení – hudebního, tanečního i dramatic-
kého. Závěr večera patřil koledám, které 
si zazpívali dohromady nejen vystupující, 
ale i návštěvníci koncertu.

Děkujeme všem pedagogům a peda-
gožkám za skvělé vedení našich dětí. 
Atmosféru z koncertu si můžete vychut-
nat na fotografiích Adély Vosičkové, kte-
ré můžete v plném rozsahu vidět nejen 
na webových stránkách města a základ-
ní umělecké školy, ale také na FB strán-
kách ZUŠ Roztoky. ❚

IVANA VRÁNKOVÁ
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Foto: Adéla Vosičková

ODDÍL TOM KULÍŠKŮ NADĚLUJE JEŽÍŠKOVÝM VNOUČATŮM

V loňském roce děti spolu se 
svými vedoucími prodáva-
ly své vlastnoručně vyro-
bené výrobky na oslavách 

17. listopadu a adventním koncertě 
v Husově sboru. Za utržené peníze se 
z nich stala skutečná Ježíškova vnou-
čata. Sami si vybraly a obdarovaly ne-
vidomou paní Jiřinku z Kytlice, kte-
rá si z celého srdce přeje strávit noc na 
zámku. Zařídily jí tak pobyt na Hrubé 
Skále. Na konci ledna se s paní Jiřin-
kou děti také setkají, předají ji voucher 
a zazpívají písničky.

Kulíškům přejeme hodně úspěchu 
a sil do dalších aktivit. Ať se vám i nadá-
le daří! ❚ 

Děkujeme TOM Kulíšci Roztoky za 
jejich šlechetný a srdečný počin, kdy 
se zasloužili o vysněný dárek pro jed-

Roztočtí TOMíci – oddíl Kulíšků se vedle svých dalších charitativních aktivit každoročně 
účastní také sbírky Ježíškova vnoučata.

nu z klientek našeho Domova a zaří-
dili jí pobyt na zámku (nocleh s dopro-
vodem). Jde o málo vídanou věc, která 
ukazuje hodnoty a charakter. S paní ve-
doucí Hedlovou jsem v kontaktu, a i její 

komunikační styl a záměr klientku na-
vštívit přímo u nás v Domově je hodný 
chvály. ❚ 

Kulíšci na oslavách 17. listopadu, 
foto: Markéta Šedivá

 IVANA VRÁNKOVÁ

ZA DOMOV DĚKUJE KUBA HORÁK
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KONEC ROKU S ROŽÁLKEM

P ři procházce lesním poros-
tem plnily úkoly se svato-
martinským tématem. Na 
konci cesty svatý Martin 

ukázal dětem plášť, který podle le-
gendy zachránil žebráka před umrz-
nutím. Většina dětí znala tradice i pří-
sloví, jež se k tomuto svátku vztahují, 
a za své znalosti a dovednosti si od-
nesly dárečky, ovoce a jiné dobroty.

Podzimní slavnost a mikulášská na-
dílka byly dalšími akcemi, které MC 
Rožálek připravil pro naše nejmenší. 
Při podzimní slavnosti se děti sezná-
mily s faunou a florou podzimu, plnily 
úkoly na stanovištích a vyrobily si kr-
mítko pro ptactvo.

Mikulášskou cestu děti zahájily vý-
tvarnou dílnou, kde pod vedením Ven-
dulky Bromovské vyráběly andílka. 
Poté děti vyrazily na cestu za Miku-
lášem, čertem a andělem, kteří na 
malé neposedy čekali v prostorách 
umělecké kovárny v komunitní zahra-
dě Na Vyhlídce.

Děti si od Mikuláše vyslechly vše, 
co o nich bylo napsáno v Knize hří-
chů. Většinou šlo o kladné hodnocení, 
a pokud se přece jen vyskytlo nějaké 
to zazlobení, děti slibem stvrdily, že 

První podzimní akcí v MC Rožálek byla cesta lesem za svatým Martinem. Děti si při této cestě 
připomněly dobré skutky, které svatý Martin činil.

ZA MC ROŽÁLEK SIMONA MÁDLOVÁ 
A VENDULKA BROMOVSKÁ

se napraví, mikulášské trojici zazpíva-
ly písně a přednesly básničky. Čert ni-
koho neodnesl a všechny děti si kro-
mě vyrobeného andílka nesly domů 
mikulášské balíčky a spousty zážitků 
a dojmů.

Na závěr rožálkovského roku pro-
běhla ještě jedna akce pro děti, jejímž 
cílem bylo připomenout blížící se Vá-
noce a spolu s tradicemi těchto svát-
ků se na ně připravit.

Tradiční Vendulčinu výtvarnou díl-
ničku tentokrát doplnil další výrobek, 
kterým byla cesta ukončena. Vánoční 
svícen z jablka, které si děti ozdobily 
jehličím a sušeným ovocem.

Odměny na stanovištích se nesly 
v duchu vánočním a děti z nich měly 
velkou radost.

Rády bychom poděkovaly za vaši ce-
loroční přízeň MC Rožálek a těšíme 
se na společné akce v roce 2025. Také 
děkujeme paní Zuzce Sýkorové a panu 
Pavlu Roubalovi za možnost využít po-
zemek a kovárnu Na Vyhlídce. V nepo-
slední řadě patří poděkování MÚ Roz-
toky za podporu našich akcí. ❚

PROSINEC V MŠ SPĚŠNÉHO

B yl plný příprav a očekává-
ní. Seznamovali jsme se 
s tradicemi, zpívali vánoč-
ní písničky a koledy, uči-

li se básničky a připravovali se na pří-
chod Ježíška. Dorazil k nám i Mikuláš 
se svými pomocníky – andělem a čer-
tem, a to v podobě divadélka Romaneta 
a žáků z roztocké Základní školy Zden-
ky Braunerové.

Již tradičně jsme společně s rodiči 
a dětmi usedli k vánoční dílničce a užili 
si tak ve všech třídách nádherný před-
vánoční čas. Pilně jsme se připravovali 
na vánoční besídky, které se všem tří-
dám opravdu moc povedly. Děti se za-
pojily do velkých příprav, tvořily se ku-
lisy, malovalo se, zpívalo se, tancovalo 
a nacvičovala se dramatizace tanečků 
i příběhů.

Poslední měsíc roku 2024 se v MŠ Spěšného nesl v duchu Vánoc a krásných zážitků.
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Děti překonaly strach i obavy, doká-
zaly vystoupit před velkým publikem 
a pyšně a s láskou ukázaly, co v nich 
dřímá. Sklidily velký potlesk nejen od 

rodičů. A velkou odměnou nám všem 
byl úsměv na jejich tvářích. ❚

Cesta za svatým Martinem

Krmítko pro ptactvo

KOLEKTIV MŠ SPĚŠNÉHO
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ZÁKLAD ÚSPĚŠNÉHO STARTU 
DO ŠKOLY = ŠKOLNÍ ZRALOST

CO JE ŠKOLNÍ ZRALOST?
Školní zralost lze definovat jako sou-
bor kognitivních, emocionálních a soci-
álních dovedností, které dítě potřebuje 
k tomu, aby mohlo efektivně fungovat ve 
škole. To znamená schopnost soustře-
dit se, dodržovat pokyny, navazovat vzta-
hy s vrstevníky i učiteli a rozumět zá-
kladním pravidlům chování. Důležité je 
také zvládat své emoce a adaptovat se 
na nové situace.

JAK MOHOU RODIČE PODPOŘIT 
ŠKOLNÍ ZRALOST SVÉHO DÍTĚTE?
Mnozí rodiče rozvíjejí dovednosti svých 
potomků již od raného dětství, aniž si to 
uvědomují. Hraní her umožní dítěti za-
žít pocit vítězství, ale také neúspěchu, se 
kterým je potřeba se adekvátně vyrov-
nat a přijmout ho. Také pomáhají rozvíjet 
schopnost soustředit se na činnost del-
ší dobu a dokončit ji. Čtení knih a poví-
dání si o jejich ději zase podporuje zájem 
dítěte o okolní svět a pomáhá rozšiřovat 
jeho slovní zásobu. Zapojení do různých 
aktivit či kroužků, kde dochází k inte-
rakci s jinými dětmi, je pak důležité pro 
schopnost spolupracovat či řešit konflik-
ty s ostatními. Rodiče by také měli pod-
porovat samostatnost dítěte, což mu 

pomůže cítit se v novém prostředí sebe-
vědoměji a lépe do něj zapadne.

JAK SE POSUZUJE ŠKOLNÍ 
ZRALOST?
Diagnostika školní zralosti je proces, 
který pomáhá určit, zda je dítě připra-
vené na školní docházku. Zahrnuje po-
souzení rozumových, motorických, ja-
zykových a sociálních schopností dítěte. 
Speciální pedagogové a psychologo-
vé využívají standardizované testy, ale 
také děti pozorují při hrách a interakci 
s ostatními dětmi. Tato diagnostika ob-
vykle probíhá v pedagogicko-psycholo-
gických poradnách (PPP). Rodiče i uči-
telé v mateřských školách však rovněž 
hrají důležitou roli při posuzování zra-
losti dítěte. Je důležité si všímat pokro-
ků, které dítě průběžně dělá.

Cílem celého procesu je včasně odha-
lit případné obtíže a pomoci pedagogům 
i rodičům upravit přístup k výuce tak, 
aby dítě mělo možnost se správně rozví-
jet a zároveň se cítilo spokojené.

VÝZNAM ŠKOLNÍ ZRALOSTI 
PRO BUDOUCNOST DÍTĚTE
Školní zralost má vliv nejen na výkon ve 
škole, ale také na schopnost navazovat 

Předškolní věk je obdobím, kdy se děti intenzivně vyvíjejí a připravují na přechod z mateřské 
do základní školy. Tato příprava není pouze o osvojení si základních znalostí, ale také o rozvoji 
dovedností a schopností, které dětem umožní se úspěšně začlenit do školního prostředí.

Více na www.lexik.cz i na Facebooku 
a Instagramu. V případě jakýchkoli 
dotazů pište na poradna@lexik.cz, 

info@lexik.cz nebo info@insignis.cz 
anebo volejte na 739 034 000 

(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 
739 035 000 (recepce).

vztahy, řešit problémy a adaptovat se na 
nové situace. Děti, které jsou dobře při-
pravené na školu, mají větší šanci na 
úspěch v akademickém i osobním živo-
tě. Naopak děti, které nejsou dostateč-
ně zralé, mohou mít potíže s přizpůso-
bením se školnímu prostředí, což může 
vést k frustraci a nízkému sebevědomí. 
Pokud ihned po nástupu do školy zažívají 
neúspěch, ať už ve vzdělávací či sociální 
oblasti, zpravidla brzy přichází znatelný 
pokles motivace – dítě může poměr-
ně rychle dojít k závěru, že když selhá-
vá, přestože se snaží ze všech sil, nemá 
už smysl vynakládat další úsilí a praco-
vat na sobě, pokud je i tak výsledek vždy 
stejný. Tyto pocity pak velmi negativně 
ovlivňují sebevědomí a budoucí vztah dí-
těte ke vzdělávání a ke škole.❚

MGR. DANIEL ŠTÍPAL, 
PSYCHOLOG PPP LEXIK

http://www.lexik.cz
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KAPR, PRSKAVKY A JINÉ TRADICE

M áme je pro vás a vaše 
děti připravené i letos – 
během celých letních 
prázdnin, každý všed-

ní den, si děti mohou vyzkoušet te-
nis, cyklistiku, atletiku i různé míčo-
vé sporty. Bližší informace a přihlášky 
najdete na našem webu: www.tenis-
-skola.cz/events.

Rád bych se ještě ohlédl za prosin-
covými turnaji, které jsme v žalovské 
tenisové hale uspořádali. 7. prosin-
ce se děti opět po roce sešly s Mikulá-
šem, čertem a andělem na mikuláš-
ském turnaji, kde bojovaly o poháry 
v kategoriích minitenis, babytenis 
a žactvo. V neděli 15. prosince se se-
šli rodiče i děti na vánoční čtyřhrový 
turnaj, kde se soutěžilo ve dvou kate-

goriích – v mladších zvítězila Rozá-
rka Sedlaříková s tátou Petrem a ve 
starších Maty Černý s tátou Liborem. 
Všem zúčastněným ještě jednou dě-
kujeme za předvedené výkony.

I v roce 2025, ve svatém roce, v roce 
Hada a v roce nových příležitostí a če-
kajících zážitků, se můžete těšit na 
turnaje, soustředění, tábory a další 
sportovní akce. Nezapomínáme ani na 
dospěláky, pro které máme v létě dva 
termíny víkendového soustředění.

 Týmy SK Žalov se v květnu a červnu 
opět vrhnou do soutěží družstev a my 
jim budeme držet palce.
Za celý tým tenisové školy V&V  
a SK Žalov přeji všem rok 2025 plný 
štěstí a zdraví! ❚

Češi rádi udržují své tradice – kapr na Štědrý den, prskavky na silvestra nebo polibek pod rozkvetlou třešní na prvního máje. 
I my dodržujeme naše tradice – jednou z nich jsou sportovní příměstské tábory na Žalově s téměř dvacetiletou tradicí.

JAN ŠRÁMEK

Mikulášský turnaj

ZÁKLADNÍ ZNAKY 
ŠKOLNÍ ZRALOSTI

1. Kognitivní schopnosti: 
Dítě by mělo mít základní povědomí 
o světě kolem sebe, znát barvy, 
geometrické tvary a být schopno 
orientovat se v prostoru. Mělo by se 
umět soustředit na jednoduché úkoly 
a rozumět pokynům, sledovat příběh, 
rozlišovat mezi realitou a fantazií.
2. Sociální dovednosti: 
Dítě by mělo rozumět základním 
pravidlům společenského chování. 
Mělo by být schopno komunikovat 
s vrstevníky i dospělými, hrát si ve 
skupině, sdílet hračky, spolupracovat 
na společném cíli a řešit konflikty.
3. Emocionální zralost: 
Dítě by mělo umět vyjadřovat 
a regulovat své emoce, zvládat pocit 
frustrace a neúspěchu, mít zdravé 
sebevědomí.
4. Motorické dovednosti: 
Rozvinuté jemné motorické 
dovednosti, jako je správné držení 
tužky, a hrubé motorické dovednosti, 
například skákání či běhání, jsou 
taktéž důležitou součástí školní 
zralosti.
5. Samostatnost: 
Dítě by mělo být schopné vykonávat 
jednoduché každodenní úkony, jako 
je oblékání a hygiena, bez přílišné 
pomoci dospělých.

PODZIMNÍ SETKÁVÁNÍ S RODIČI 
V MŠ HAVLÍČKOVA

V Beruškách se vyráběl lam-
pion, se kterým si všichni 
mohli projít Veverčí stez-
ku po zahradě školky. Ve 

Včelkách si rodiče spolu s dětmi vyzkou-
šeli eukanistiku a vyrobili si lucerničku, 
která je provedla po zahradě při uspává-
ní broučků. Ve Šnečkách proběhla vese-
lá čertovská dílnička a Žabky si připra-

Podzim v naší školce byl opravdu pestrobarevný. Kromě tradičních aktivit 
(podzimních karnevalů, výletů na Suchdol do centra Rybička, divadla Gong, 
divadélek v MŠ, výletů po okolí a vánočních besídek) měla každá třída 
připravenou aktivitu i pro rodiče.

vily pro děti s rodiči krásnou bojovku za 
světýlek lampionů. V Sovičkách zavoněla 
Mikulášská kavárnička.

Těšíme se na další setkávání v no-
vém roce a přejeme všem spoustu štěstí, 
zdraví a pohody! ❚

Čertovská dílnička

MGR. DANIEL ŠTÍPAL, 
PSYCHOLOG PPP LEXIK

ZA MŠ HAVLÍČKOVA
LENKA JENÍČKOVÁ A STÁŇA MALKUSOVÁ

http://www.tenis-skola.cz/events
http://www.tenis-skola.cz/events
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